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В АМЕРИЦІ. 
ПРЕЗИДЕНТ ЛЖАНСОН 6-го СЕРПНЯ ПІДПИСАВ 

ЗАКОН ПРО ОХОРОНУ ВИБОРЧИХ ПРАВ негрнтянсько-
го населення в південних стейтах і заповів, що уряд як-
вайскорше зробить потрібні заходи, щоб цей закон із 1965 
року був негайно здійснюваний. Департамент Справедли-
востн вже 7-го серпня повідомить ті стейти де існувала до-
сі виборча дискримінація негрів. При підписуванні закону 
присутні були: віце-президент Гомфрі, Президентів ка-
бінет, конгресові провідники, члени Сенатської й Палат-
ної Правничих Комісій та всі ті, які заслужилися для 
схвалення цього закону. 

УРЯД НЕГАЙНО ВЗЯВСЯ ДО ЗДІЙСНЮВАННЯ 
ЗАКОНУ ПРО ВИБОРЧІ ПРАВА НЕГРИТЯНСЬКОГО 
НАСЕЛЕННЯ В південних стейтах. Закон підписано 6-го 
серпня і вже 7-го серпня видано зарядження про скасу-
вавня так званих тестів грамотности в стейтах Алабама, 
Алясці, Джорджії Луізіяна, Міссіссіпі, Південній Каролай-
ні й Вірджінії. Департамент Справедлнвости видав заря-
дження про скасування виборчого податку, вимаганого 
при стейтових і міських виборах. Вже назначені федераль-
ні працівники, які будуть реєструвати негритянських ви-
борців. 

ПРЕЗИДЕНТ ЗАПРОШУЄ НА КОНФЕРЕНЦІЮ В 
СПРАВІ НЕДОСТАЧІ ВОДИ В СТЕЙТАХ НЮ ИОРК, 
НЮ ДЖЕРЗІ П ПЕНСИ. І ВЕН ІЯ посадників п'ятьох міст: 
Ню Иорку, Філядельфії, Нюарку. Джерзі Ситі та Кемде-
яу та трьох губернаторів: Рокефеллера, Гюза й Скренто-
на. Конференція мас відбутися в середу 11-го серпня в 
Білому Домі. Секретар внутрішніх справ Стюарт Юдолл 
звітував Президентоні, що посуха спричинила те, що в 
згаданих стейтах недостача води може стати катастрофою 
Коли б була ще один рік посуха, то місто Ню Иорк вже в 
лютому 1966-го року не матиме води, — говориться у звіті 
Юдолла. ќ 

ЛІКАРІ ЗА КОШІ О МОЖУТЬ БОЙКОТУВАТИ 110-
ВИП ЗАКОН ПРО МЕДИЧНУ ОПІКУ НАД СТАРШИ-
МИ ОСОБАМИ, — заявив підсекретар здоров'я, виховання 
й добродійності! Віл бур Ноген. Деякі провідники Амери-
канського Лікарського Товариства гадають, що бойкот лі-
карів був би незаконним Гктом й незгідним з лікарською 
етикою. Коген заявив, що. пацієнт зможе вибрати собі то-
го лікаря, який не бойкотує закону про медичну допомо-
гу. Лікарі мають діставати платні з додаткової частини 
Медичної допомоги. Забезпечені мають платити по $З мі-
сячно на гонорари для лікарів і стільки ж додаватиме 
уряд на цю шіль. 

В АМЕРИКУ СІ. ДЖОРДЖІЯ, ВІДБУЛАСТГДЕМОН-
СТРАЦІЯ ЌУ КЛУКС КЛЕНВЗ, в якій 700 осіб маршува-
ля в пошану білого юнака, який згниўв 28 липня під час 
расових - заворушень. Це була``найбільша демонстрація в 
останніх роках, в якій члени цієї організації публічно мар-
шували в своїх ст; оях та зі своїми інсигніямн. На площі. 
Де відбувалися збори, зібралося коло 1,000 осіб, з яких 
коло 40 підписали аплікації про прийняття до цієї расо-
вої організації. Поминальне богослуження відправив капе-
лян Клану на тому місці, де був застрелений білий юнак, 
а демонстранти під час того клячали на вулиці. 

У СВІТІ 
І 

АМЕРИКАНСЬКИЙ АМБАСЛДОР У МОСКВІ ФОИ 
КОЛЕР вийшов з бенкету, що його большевикн ўладили 
в честь афґаністанського короля Мохаммеда Заѓїра, коли 
совєтський прем'єр Алекссй Коснґін у своєму тості тавру-
вав Америку за її -..агресивні акти" й погрожував, що во-
ни „не залишаться безкарними". 17 травня ц.р. Колер вий-
шов був також демонстраційно з бенкету у болгарській 
амбасаді в Москві, коли там теж лаяно ‚‚американських 
імперія лістів". 

У ГРЕЦП ПРОДОВЖУЄТЬСЯ ПОЛІТИЧНА КРИЗА. 
25-річний король Константан розмовляв в минулу п'ятни-
цю окремо з 10-ма лідерами різних політичних партій, 
включно з Іваном Пассалідісом, головою „З'єднаної Демо-
кратичної Лівиці", яка насправді с комуністичною парті-
сю. Криза триває від 15 липня, коли-то король димісіону-
вав прем'єра Ґеорґа Папандреу. лідера найбільшої партії 
Центральної Унії, спротивившись бажанню Папандреу пе-
ревести „чистку" між правими старшинами. Все ж. біль-
шість тієї партії у злуці з комуністами висловила недовір'я 
новому прем'єрові. Ґеорґові Атанасіядісові-Новасові. Па-
пандреу вимагає рестнтувати його, як прем'єра. Десиґно-
ваниЙ на прем'єра Стефан Стефанопульос теж не мас ве-
лвкнх шансів на створення уряду. 

ЗАХІДНІ ДЕРЖАВИ ПЛЯНУЮТЬ ПРЕДСТАВИТИ 
в цьому тижні свій конкретний проект договору про обме-
женвя атомової зброї на ті держави, які її вже мають. У 
цій справі прийшли до згоди ЗДА, Британія. Канада н Іта-
лія у Женеві, де відбувається тепер конференція для між-
народного роззброєння. Але представник СССР Ссмйон 
Царапкін заявив в минулому тижні, що СССР підпише та-
кий договір тільки після того, як ЗДА відкличуть свої 
війська з усіх заморських країн та зліквідують всі свої за-
кордонні бази. 

БОЛГАРСЬКИЙ КОМУНІСТИЧНИЙ УРЯД ПЛЯНУС 
РЕ}ФОРМУ свого господарства, щоб продукція і збут бу-
ли регульовані не плануванням згори, а потребами ринку 
і вимогами консументів. В квітні мнн. року зроблено цей 
експеримент з 52 продукційннмн закладами, тепер хочуть 
поширити цю систему на всі інші. Але в опозиції стоять 
директори фабрик, апаратчнки. які лякаються відповідаль-
ностн за поплатність їхніх підприємств. 

ДО ІЗРАЇЛЮ ПРИБУВ уже заступник першого ні-
мецького амбасадора, деснгнованого туди, д-р Александер 
Терек. Амбасадор д-р Рольф Павльс мас прибути туди 
впродовж найближчих двох тижнів. Ізраїльська поліція 
пильно стереже всіх німецьких дипломатів, лякаючись 
атентатів проти них збоку екстремістів, ворожих до дипло-
матичних взаємин з Німеччиною. 

68 ПОСЛИ ПтЛЕННО-КОРЕПСЬКОГО ПАРЛЯ-
МЕНТУ ЗРЕКЛИСЯ своїх мандатів, вимагаючи розв'язан-
ня парламенту й розпнсання виборів під гаслом: хто ‚.за" І 
та хто „проти" договору з Японією, який ліквідує 55-літню 
ворожість між тими країнами. У 175^членному парля менті 
урядова Демократична партія, яка підтримує той договір, 
має 110 мандатів. Вони противляться розв'язуванню пар-
ляменту і поручають розпнсання додаткових виборів в ок-
ругах послів опозиції, які зреклися своїх мандатів. 

НА СОЮЗІВЦІ ПОЧАВСЯ 12-ИЙ КУРС 
УКРАЇНОЗНАВСТВА 

Союзівка. Кергонксон. — 
12-нй курс українознавства 
Українського Народного Со-
юзу на цій його оселі в Кетс-
килських горах почався в 
понеділок 9-го серпня з уча-
стю 52-ох курсантів, в тому 
35 дівчат і 17 хлопців, зде-
більша студентів американ-
ських і канадійськнх коле-
джів і університетів. Урочис-
те відкриття курсів відбуло-
ся в неділю 8 серпня після 
вечері в прнявності курсан 
тів, учителів, представників 
Українського Народного Co-
юзу та батьків і гостей. Від-
криваючи курси. їх дпрек-
тор. проф. д-р Василь Сте-
шок, привітав прнявних, ко-
Готко з'ясував історію цих 
курсів та підкреслив, що 
вже понад 1.000 студентів 
закінчили ті курси. Багато з 
них займають вже видатні 
становища в своїх професіях 
та беруть активну участь в 
українському громадському 
житті. Про завдання цих 
курсів. їх широкий засяг та 
водночас про стан українсь-
кого посідання в Америці й 
Канаді, про украшські тра-
днції і потреби говорив, ві-

гаючи курсантів, головний 
предсідннк УНС Йосип Ли-
согір. Короткі заввагн на те-
му курсів і їх завдань та про 
українознавство висловлю-
вали проф. Іван Блязнак, 
ред. Антін Драган, репре-
зентанти Ліѓн Української 
Молоді Північної Америки 
та її Культурного Фонду Во-
лодимир Бакад, Евген Ва-
дяк та Иосиф Сминдак. Про 
побут курсантів на Союзівці 
говорили її управителі Да -
нило Слободян і Володимир 
Квас. Урочистість започат-
ковано і закінчено молит-
вою, яку виголосив о. Любо-
мир Гузар. — На цьогоріч-
них курсах українознавства 
карчають крім директора 
курсів проф. д-ра Василя 
Стецюка — довголітній їх 
інструктор проф. Іван Близ-
как і пані Дарія Голубець 
з Парми. Огайо. Співу'^вав-
чатиме Іван Задорожний, а 
українсьюіх народних тан-
ків Володимир Бакад. Нав-
чання почалося в понеділок 
9-го серпня ц.р. і було по-
переджене Службою Божою, 
яку відправне о. Любомнр 
Гузар. 

Конгрес цього тижня вирішує зайрн про 
створення Департаменту Міський Справ 

Вашингтон.. — Конгрес 
цього тижня буде працюва-
ти в приспішеному темпі, бо 
думає у вересні- закінчити 
цьогорічну сесію. В цьому 
тижні Конгрес мас вирішити 
ті два законопроекти, які є 
на списку тих, що „мусять" 
бути схвалені ще цього року. 
На першому місці є законо-
проскт про створення Депар-
таменту Міських Справ`, я-
кий вже прийняла Палата 
Репрезенѓтантів, і який Сенат 
сподівається вже в найближ-
чих днях схвалити. Палата 
Репрезентантів мас виріши-
тн справу законопроекту, я-
кий вже схвалив Сенат на 
початку червня цього.року, 
і який мас на цілі допомог-
тн тим районам, в яких дов-
ший час є більше число без-
робітних. Крім цих двох про-
сктів на списку невнрішеннх 
законопроектів є ще інші 
програми, що повинні цього 
року бути схвалені: фармер-
ська програма, допомога за-
кордонннм країнам, органі-
зація медичних центрів для 
лікування недуг серця і ра-
ка. скасування закону про 
право на працю, допомога 
академічним школам та ін. 
В Конгресі є ще й інші про-
скти, що можуть бути вирі-
шені цього року. Д о них на-
лежить законопроект про 
збільшення заробітної плат-
ні. Палатна Підкомісія Пра-
ці схвалила, щоб мінімальну 
заробітну ялатню збільши-
ти до 1.75 доляра в 1968-му 

вў має вирішувати Палатна 
Комісія Праці. Уряд с про-
ти цього завеликого, на йо-
го думку, збілльшення заро-
рітньої платні, бо це спові-
льнило б ріст економіки і 
припинило б збільшування 
числа затрудненнх. В полі-
тичних колах цікавляться 
проектом створення Депар-
таменту Міських Справ. Це 
буде новий Департамент від 
1953-ГО року, Коли . зоргапі-
зовано Департамент Здоро-
рв'я. Виховання і Добродій-
ности. Схвалення цього за-
конопроскту може довести 
до цього, що негр буде пер-
шим членом Президинтово-
го Кабінету в історії ЗДА. 
Гадають, що президент Л. 
Джансон найменує секрета-
рем Департаменту Міських 
справ негра Роберта С. Ві-
вера, який тепер очолює Фе-
деральну Мешканево-Фінан-
сову Агенцію. 

9 Капітан німецького кораб-
ля Гюнтер Рессінґ помер на 
32.000 тонновім кораблі „Бре-
мен" саме на половині Атлан-
тіку, пливучи з Временгафе-
ну до Ню Иорку. Два дні ра-
ніше він на окремім прийнятті 
вітав пасажирів і представляв 
їм офіцерів корабля. Він жар-
тував і. представляючи свого 
заступника Клявса Галі'ѓ., ка-
зав. що діти пасажирів будуть 
плисти цим кораблем, коли 
ГалІ'с буде на нім капітаном. 
Доля схотіла, що Галі'о, піс-
ля смертн Рессінґа, обняв ко-
манду на „Времепі". Рессінг 

році. Цього тижня цю спра- помер на удар серця. 

Іван Одежинський здобув в липні 22 нові 
члени УНС, забезпечивши їх на суму 

102,000.00 долярів 
Джерзі Ситі. Н. Дж. — 

ЗДА ВІДКИДАЮТЬ НОВІ ПОГРОЗИ ГАНОЮ 
Й ПЕЙПІНҐУ ТА ВЕСТИМУТЬ ДАЛІ 

ОБОРОНУ В'ЄТНАМУ 
Санґон. — Наприкінці ми-

нулого тижня Фронт Націо-
нального Визволення у Пів-
д енному В'єтнамі, себто та-
мошня комуністична партія, 
залежна від північно - в'ст-
намського уряду, проголосив 
обширну заяву з закликом 
до Північного В'єтнаму, щоб 
той поспішив „борцям за виз-
волеиня" В'єтнаму від „аме-
риканської агресії" з всеці-
лою допомогою. Коментато-
ри вважають, що така заява 
не могла б появитися без 
попереднього порозуміння з 
урядом у Ганої та що вона 
насправді є підкресленням 
Попередньої погрози, що Пів-
яічний В'єтнам вишле свою 
регулярну армію проти амс-
рнканського війська. Частн-
ни тієї регулярної армії дав-
но боролися по стороні ко-
мунктячних партизанів. Та-
кож комуно-китайський у-
ряд проголосив в минулу су-
боту довгу нову деклярацію. 
в якій покликається на ту 
південно - в'єтнамську кому-
ністичну деклярацію, запо-
відас прогру Америки та по-
прожус висланням до Пів-
денного В'єтнаму свого вш-
ська. З американського бо-
ку зареаґовано на повторен-
ня тих давніх лайок і пог-
роз мовчанкою. Амерй$ида-
ські військові фахівці вва-
жають. що заклик Фронту 
Національного визволення у 
Південному В'єтнамі стоїть 
у зв'язку з труднощами ко-
муністичних повстанців вна-
слідку великих людських 
втрат. Президент Джансон 
відкинув також сугестію ган-
ського президента К в а м є 
Нкрумаха, щоб припинити 
ОЬмбові янлетн проти Північ, 
ного В'єтнаму. В цій справі 
Ганський міністер закордон-
них справ, який є президен-
том теперішньої Генеральної 
Асамблеї Об'єднаних Націй, 
Алекс Квейсон Сакі. привіз 
Джансонові листа від Нкру-
маха. В минулому тижні 
ганський амбасадор у Лон-
доні був в Ганої і мав довгу 
розмову з тамошнім кому-
ністичннм диктатором Го Чі 
Мінгом: цей останній запро-
снв Кваме Нкрумаха- але 

заявив, що він не може га-
рантувати безпеки Нкрума-
хові з уваги на американські 
налети. Президент Джансон 
заявив, що коли Нкрумах 
хоче полетіти до Ганою, не 
мас чого лякатися, бо до 
цього часу ні одна бомба не 
впала на ту столицю Північ-
ного В'еѓнамў. Американсь-
кий амбасадор в ОН Артур 
Голдберґ мав нараду у спра-
ві В'єтнаму з 6-ма непостій-
ннми членами Ради Безпе-
ки ОН. Водночас також сги-
петський президент Ґамаль 
Абдель Нассер й деякі афри-
канські мурннські лідери бу-
цім-то заходяться перед уря-
дамп Ганой і Пейпінгу, щоб 
комуністи ПОГОДИЛИСЯ на ми-
рові переговори без таких 
передумов, що їх Америка 
не може прийняти. Тим ча-
сом у В'єтнамі продовжусть-
ся війна. В джунглі, ледвн 
за 35 миль віт столиці Сай-
гону. знайдено добре замас-
ковану цілу комуністичну 
фабрику дрібної зброї і аму-
ніції, як також повстанський 
шпиталь. Знайдено у тамош-
ньому складі 3.000 гранат і 
багато іншої зброї. В липні 
нараховано 3.050 в б и т и х 
партизанів, залишених н а 
бойовищах, а з тими, що їх 
партизани встигли забрати, 
втрати партизанів сягають 
на кругло 8.000. В тому са-
мому часі було вбитих 1.335 
і ранених 1.765 вояків дер-
жавної південно-в'етнамської 
армії, а 750 її вояків діста-
лнсь до полону. На політич-
ному південно-в'стнамському 
фронті цікавою була заява 
прем'єра Нґусна Као Ќі, я-
кпй заповів „тверду неза-
лежиу" поставv у ві^ношен-
иі до ЗДА н усіх інших со-
юзників. Коментатори доба-
чують в тій заяві наслідки 
інтриги буддистів, які роз-
пустнли поголоски, що но-
внй амбасадор ЗДА Генрі 
Кебот Ладж. який прибуде 
до Сайгону в половині цьо-
го місяця, є прихильником 
цнвЬіьного уряду та против-
ником військового. Прем'єр 
Нгу с н К а 0 к^ с водночас ко-
мандаятом південно-в'стнам-
ського летунства. 

УКРАЇНЦІ У ВІЛЬНІМ СВІТІ 

Папа закликає до скасування 
атомової зброї 

Рим. — 9 серпня 1945 ро-

І`оловної Канцелярії Україн-
ського Народного Союзу по-
відомляють. що в минулому 
місяці липні ц. p.. відомий в 
ЗЛА та Канаді зі своїх вело-
ких організаційних успіхів 
головний радний Іван Оде-
жинський з Філядельфії. зор-
ганіз}'вав для У`НСоюзу но-
пнх 22 членів, забезпечивши 
їх на замітку загальну суму 
102.000 дол. забезпечення. 
Цей успіх поставив ного в 
минулому місяці, разом 'З 
сеніором союзових організа-
торів Миколою Ткачуком на 
чоло всіх п'яти сотень нідді-
лових секретарів та органі-
заторіз, які працюють для 
постійного розвитку її пошн-
рення УНСоюзу. Як уже ін-
формовано минулого тижня 
М. Ткачук в гарячому вака-
ційному місяці липні зорга-
нізував новий Відділ УНСо-
юзу в Рокфорді. іллинойсь-
кого стейту, придбавши для 
нього й для УНСоюзу біль-
шу кількість ноаих членів.. 
Успіх Г. Одежннського тим 
замітнішнй. що він г. актнв-
ннй в інших ділянках гро-
мадського життя її що його 

ќу скинено на японське міс-
то Нагасакі атомову бомбу, 
внаслідку Л к о ї згинуло 
75.000 осіб. З уваги на цю 
річницю. Папа Пазло VI ви-
голосив із балькону свойого 
літнього палацу в Кастель 
Ґандольфо промову, зверне-
ну проти атомової зброї. Па-
па закликав проголосити 
заборону вживати цю зброю, 
продукувати її та магазнну-
вати „задля застрашування 
народів". Папа застерігся, 
що його заклик не мас полі-
тичних ані полемічних ці-
лей. а тільки оборону люд-
ськости ft миру. Він висловив 
острах, щоб атомопа зброя 
не .‚вбила мир", та не „зне-
славила науку". Подібну 

І промову виголосив він в мн-
нулу п'ятницю, в роковини 
скинення першої амерпкан 

рошіму. Папа пригадав, що 
він уже „багато разів на різ-
ні способи вимагав заборони 
атомової зброї". — В обох 
названих містах, Прошімі й 
Нагасакі, які одинокі до цьо-
го часу у світі потерпіли від 
атомопої бамбн, відбулися з 
нагоди 20-их роковин тієї 
трагічної події мирні жалобні 
маніфестації. Комуністи й 
закордонні пацифісти про-
бувалн використати їх для 
антиамерпканськнх авантур, 
але японська поліція ніде до 
цього не допустила. 

# 3 Москви повідомляють, 
що азербайджанець Шіралі 
Міслімов мас 160 років І ftoro 
тиснення ќрови, пульс і нер-
вова система с нормальні. Він 
живе в гірській місцевниі в 
Азербайджані. В тій околиці, 
як повідомляє ТАСС. люди 
довго жнвчть. і в цілому Азер-
байджані с 5.000 осіб, які по-

Н ської атомозої бомби на Ѓі- кінчили 100 років. 

Сотник д-р Борис Ставінський помер 
у Ню Йврку 

Ню Порк. — В неділю 8 вославніш, Цвинтар у Бавнд 

Іван Одежинський 

праця до УНСоюзу є від дов-
гнх років постійною.. Вже 
в цім році п. Одежинський 
здобув рівно 90 членіп. Здо-
буткн І. Одежннського. М. 
Ткачука і інших трудівнн-
ків для росту й розвитку УН-
Союзу вказують, що навіть 
у нангарячіше літо можна 
продовжувати громадську, 
організаційну працю й здо-
буватн в ній великі успіхи. 

серпня ц. р. помер тут у лі-
карні в Бруклині на 75-му 
році жігття по довгій і важ-
кій недузі сл. п. д-р Борне 
Стазінськнй, кол. сотник 
Армії У HP. }-часннк визволь-
ної боротьби українського 
народу. Покійний брав жи-
ву участь в краю і на еміґра-
ції, користуючися загальною 
прихильністю і пошаною. 
Панахиди будуть відслужені 
в похоронному домі Петра Я 

Бруку. Н. Дж. 

ПОМЕР ІНЖЕНЕР 
ШАН ДЯЧЕНКО 

Ню Иорк. — В п'ятницю 
б серпня вночі помер тут на 
60-ому році інж. Іван Ан-
дріяновнч Дяченко, наро-
джениїі в Полтаві на Ўкраї-
ні. Панахида буде відправле-
на в понеділок 9 серпня в 
похоронному домі П. Яреми 
в Ню Порќу, заупокійна 

реми в Ню Порќу, в понеді-' Служба Божа в церкві св. 
лок 9-го серпня й у вівторок і Тройці при Брум ст. в Ню 
10 серпня, в обидва дні о год. 
7:30 вечора. Похорон відбу 
деться в серед}- 11 серпня о 

Иорку у вівторок 10 серпня 
о год. 10 рано і після Служби 
Божої зідбудеться похорон 

ювілЕНніга з'їзд 
ОДУМ-у АМЕРИКИ 

Ювілейний 15-ий з'їзд 
ОДУМ-у цього року відбу-
деться 4 . 3 вересня, напере-
додні Дня Праці, на ноао-
придбаній оселі ОДУМ-у 
„Київ" у Акорд, стейт Ню 
Йорќ. Оселя ОДУМ-у зна-
ходиться в околиці Акорд в 
горах Кетскіл, 2,5 милі від 
дороги 209, а її сусідами є 
оселя Українського Народ-
ного Союзу „Союзівка" за 
сім миль та за 15 миль оселя 
СУМА. В суботу розпоч-
неться з'їзд о першій годині 
дня. Після молитви будуть 
вибрані комісії, прослухані 
привітання та дві допозіді — 
організаційна та ідеологічна. 
Увечері відбудеться бенкет 
та забава. 

КАРТИНА МИСТЦЯ 
ОЛЕКСИ ГРИЩЕНКА 

НА ВИСТАВЦІ 
В МОНТЕКАТІШ ТЕРМЕ 

Рим. — На першій вис-
тавці Мистецької Академії у 
відомому італійському ку-
рорті Монтекатіні Терме в 
Тоскані, яка була відкрита 
20 червня ц. p., виставлена 
також картина українського 
мнстця світової слави Олек-
си Грищенка п. н., „Ніч у 
Ню Иорку", намальована 
ним під час його перебувай-
ня в ЗДА 1958 року. Олекса 
Грищенко перебував на ку-
рорті Монтекатіні Терме 
влітку цього року і працю-
вав тут над новими своїми 
образами. 

З'ЇЗД ОБ'ЄДНАННЯ 
УКРАЇНОК БЕЛЬГІЇ 

Брюссель. — Обрана на 
з'їзді Об'єднання Українок 
Бельгії, який відбувався тут 
27 травня ц. p., нова управа 
цієї організації уконстнтува-
лася а такому складі: інж 
3. Витязь (голова). Е. Ба-
чинська (1-а заст. голови), 
К. Васюта (2-а заст голови), 
Л. Демчук (секретарка), І. 
Коваль (скарбничка), М. 
Ннжанківська, К. Раб, К. 
Федпняк і К. Бойко (члени 
управи) та І. Футорська, П. 
Галабурда і В. Димінська 
(заступниці). Контрольну 

комісію було затверджено в 
складі пань Н. Попозич (го-
лова), М. Свищуќ і А. Лнс-
ко (члени). У з'їзді взяло у-
часть ЗО делегаток та чис-
ленні представники україн-
ськнх організацій і гості, 
між ними проф. Р. Лісовсь-
кий, голова СУБ з Лондону. 
Основним гаслом З'їзду і те-
мою доповідей і дискусії бу-
ло „Збереження для україн-
ської нації виростаючого на 
чужині нашого молодого 
покоління", що знайшло 
своє повне відображення у 
прийнятих резолюціях. 

‚‚СЮНЦЕЦВГГ" НОВА 
ЗБІРКА ПОЕЗІЙ 
М. І. МАНДРИЌИ 

Вінніпег — Український 
поет, журналіст і науковець 
Микита І. Мандрнка, який 
з 20-их років перебуває в 
Канаді, видав туѓ до свого 
80-річчя четверту книжку 
поезій п. н. „Сонцецвіт". 316. 
рані в 128-сторінковій книж-
ці вірші написані в 1961-
1965 pp. М І. Мандрнка с 
автором виданих досі трьох 
збірок поезій „Золота осінь" 
(1958), „Радість" (1959) та 
„Симфонія віків" 1961), як 
також виданих окремими 
книжками поем „Мазепа" 
(1960), „Канада" (1961) та 
„Мандрівник" (1965). 

СПОРЃОВА ПЛОЩА 
БІЛЯ УКРАЇНСЬКОЇ 

КАТОЛИЦЬКОЇКАТЕДРН 
В ФІЛЯДЕЛЬФП 

Філадельфія. — Управа 
цього міста вирішила збуду-
затн спорѓову плбшу для гри 
копаного м'яча біля ново, 
го Архикатедрального Хра-
му Непорочного Зачаття 
Пречистої Діва МнрІТ. Будо-
ва коштуватиме 150 тисяч 
дол., а на площі аможе по-
м і стятися 500 аматорів спор-
ту. Незабаром будова поч-
неться й буде закінчена в 
червні 1966 року. Повідомля-
ючи про це, філядельфійсь-
кнй український щоденник 
„Америка" з 4 серпня ц. р. 
висловив думку, що укра-
їнці можуть добитися, щоб 
цю площу названо іменем 
Тараса Шевченка. 

в А ВАШІН, НЕ спот ЗЕМЛІ 
( Щ о пишуть комуністичні газета в Україні) 

год. 9-ій ранку з похоронно- І на Українському Цвинтарі в 
го дому на Український Пра- Бавнд Бруку, Н. Дж. 

2400 МЕШКАНЬ — ПІД 
ОДНИМ ДАХОМ 

У Заполяр'ї підсоння су-
воре: холодні дощі та сніг, 
довга зима, морози і ціляй 
рік — вітри. Для шахтарсь-
кого селища Депутатське 
проектують дев'ятиповерхові 
мені ќа непі корпуси, з'єднані 
між собою критими висячи-
ми галеріями. тобто пляну-
ють 2.400 мешкань — під 
одним дахом. (З „Молоді 
України" 7 липня) 

СОРОМЛИВА ТКАНИНА 
„Сапфір" — таку назву 

Дістала нова тканина для 
жіночого одягу, що її поча-
ла виробляти Дарницька 
шовкова фабрика. Ця тка-
ннна. як жила, — пише „Пе-
рець" (за червень). — вона, 
наприклад, мас властивість 
червоніти: не встигнете її о-
пуститн у воду, як вона мі-
няс колір — така нестійка 
барва. 

ЩО МАС РОЗКРИВАТИ 
ПІСНЯ 

Головне управління про-
фесійно-технічної освіти та 
редакція „Молоді України" 
оголосили конкурс на кращу 
пісню про „петеутників'' — 
учнів і випускників профе-
сійно-технічних шкіл. В піс-
нях повинні розкриватися 
рпсн майбутніх робітників: 
дружба, їхнє прагнення ово-
лодітн професією. (З „Моло-
ді України" 7 липня). 

КЛОПІТ З НОСАМИ 
Гайсинська фабрика (По-

дільщина) виробила такі са-
дові днпо-поливальниці, що 
від них зразу ж відпадають 
лійки, або, як їх звуть, носи. 

Червневий „Перець" кпить 
з того приводу, кажучи: 
знавці вважають, що там 
прилютовували носи до по-
ливальннць тією речовиною, 
яка часом блищить у малих 
дітей під носом. 

тикіііпія ПЛИВЕ 
В ЗАСІКИ ДЕРЖАВИ 

Жнива охопили ввесь 
Причорноморський степ. — 
пише „Молодь України" з 
7 липня. — У багатьох гос-
подарствах південних райо-
нів зорганізували цілодобо-
внй обмолот та ' вивезення 
зерна. 

Шофери-швидкісники О-
дешинн везуть пшеницю в 
засіки держави. 

МЕХАНІЧНІ ВИРОДКИ 

Небувалі забавки впроб-
ляють на фабриках в Укра-
їні. — розповідає І. Золота-
ревський у часописі „Рабо-
чая Газета" з 7 липня. — 
Ось ..качечка" з фабрики ім. 
Ватутіна (Киїп). Вона му-
снть перехилятися з ноги на 
ногу, а тим часом стоїть, ні-
би закопана. 

Та ..качка" — півбіди. Ла-
повецька фабрика гумових 
виробів виготувала чотири 
тисячі м'ячів, і жаден з них 
не підстрибує. А Луганська 
фабрика ..Дитяча Забавка" 
виробляє такі ляльки, що 
лише дмухнеш , а з них злі-
тають перуки, як пір'їнки, і 
лялька стає . . . лисою. А які 
голови? Мов огірки. 

Нерідко київська фабри-
ка „Перемога" виробляє за-
бавки. що просто дивом ди-
вуєшся: зайці нявкають, ко-
ти мекають, а собаки хрю-
к а ю т ь . . . 
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ІІародонраішіч"гі. 
Нову н велику лекцію про благодаті народоправяої 

системи правління дав світові 89-ий Конгрес ЗДА на сво-
ІЙ цьогорічній першій сесії, яка добігає кінця. Законодав-
чу працю цього конгресу деякі коментатори, як, наприк-
лад, Джеймс Рестон з ..Ню Иорк Таймеў", називають „ти-
хою революцією" і „справжнім політичним чудом" з ува-
ги на схвалені на ньому рішальні для дальшого розвитку 
американського суспільства закони. Назвати б тільки де-
які'з них,: закон про лікарську опіку для старших віком 
громадян у системі соціяльного забезпечення й дальшого 
пошнренп цього забезпечення; найбільш ліберальний в іс-
торіі Республіки виборчий закон та схвалення рішення 
Найвищого Суду про реорганізацію виборчих округ, щоб 
дати однакові виборчі права підміським околицям; допов-
нення до Конституції в справі заступства Президента на 
випадок його неспроможності! виконувати свої обов'язки 
те. багато інших законів у програмі змагання до „Велично-
го Суспільства". 

Велику особисту заслугу в цьому мас президент 
Джансон, про якого один з коментаторів висловився, що 
йому пощастило дістати від Конгресу все, чого хотів, за 
вийиятком розв'язання і заборони Республіканської партії, 
але того, мовляв, він ще не пробував. Проте, на цю нову 
й' велику лекцію американського народоправства склали-
ся багато інших факторів. Очевидно, що величезна пере-
мога президента Джансона в останніх виборах і прихід 
до Конгресу абсолютної більшостн законодавців, які по-
годжуються з програмою Президента, поважно допомогли 
в переведенні багатьох законів, але перебіг праці Конгре-
су виявляє, що — наприклад — у справі зрівняння та 
охорони громадянських прав, чи в справі лікарської опі-
ки над старшими громадянами провідну ролю грали кон-
гресові лідери обидвох партій, Демократичної і Республі-
канськоі. 

Не менш цікавим с факт, що все це діється при пос-
тійному рості й розвитку американської економіки та аме-
рвканського добробуту. Впродовж тільки одного кварталу 
цього року загальна американська продукція зросла на 
понад дев'ять більйонів долярів, а кількість незатрудненнх 
досягла найнижчого рівнч в мирних часах. 

Усе це діялось при таких внутрішніх і зовнішніх по-
трясеннях, як перехід влади з рук одної партії до другої, 
як злочинне скрнтовбивство президента Кеннеді, як цілий 
ряд міжнародних криз, що ставили світ на грані нової 
світової війни. Все це мас тільки одно головне вияснення 
і своє головне джерело в системі, клясичну дефініцію якої 
дав Великий Емансипатор Абрагам Лінкольн у своїй істо-
ричній промові на цвинтарі геттисбурзького побойовища в 
листопаді 1863-го року: ‚‚влада народу, через нарід і для 
народу". 

V -

Договір про консулати 
Сенатська комісія для закордонних справ під прово-

дом демократичного сенатора Дж. В. Фулбрайта вирішила 
на своєму засіданні у вівторок 3 серпня ц. р. затвердити 
узгіднений ще 1964 р. представниками ЗДА й СССР дого-
вір про обмін консулярнимн станицями між З'єднаними 
Державами Америки і Совстським Союзом. За затверджен-
ня висловилися всі-члени комісії, крім одного республі-
к'анського сенатора Бурка Б. Гікенлупсра, провідника се-
натського республіканського політичного комітету. Текст 
договору мас ще бути затверджений остаточно пленумом 
Сенату і після того ратифікований також Совстським Сою-
зом. 

Під час переслухань у цій справі, що їх проводила 
названа сенатська комісія, позначилися два протилежні 
становища до справи встановлення консулярної служби 
між ЗДА й СССР. Сенатор Гікенлупер, як і численна гру-
па членів Конгресу, обстоюють послідовно погляд, що на-
явність американських консулатів в СССР і совєтськнх 
в ЗДА не даватиме ніякої корнети ЗДА, а тільки підсилить 
активність совєтськнх агентів у ЗДА. Про труднощі для 
безпеки ЗДА, що їх може спричинити існування і „діяль-
нісґь" совєтськнх консулятів, говорив недавно директор 
ЕфБіАй під час переслухань перед палатною підкомісією 
видаткувань. Позитивно до цієї справи поставилася біль-
шість сенатської комісії для закордонних справ, підтрнму-
вана державним секретарем Діном Риском, який пважас, 
що дозвіл на встановлення совєтськнх консулятів у; ЗДА 
не спричинить ніяких проблем для безпеки, бо. прнзна-
ючн консулярним службовцям дипломатичну незайма-
ність, ЗДА матимуть можливість перевірити перед тим 
кожного совстчика, призначеного до консульської служ-
би в ЗДА і в разі потреби могтимуть також ного усунути. 
як небажану особу. 

У справі обміну консулатами, що мали б бути вста-
новлені у ЗДА в Ню Иорку, Шик аго іі Сан Франсіско, а 
в СССР — у Києві, Одесі та Ленінграді, зацікавлені також 
представники поневолених Москвою націй, зокрема укра-
їнці й білоруси, які виступили були свого часу з вимогою, 
щоб Українська й Білоруська ССР, як члени Об'єднаних 
Націй, мали повні дипломатичні права, значить, обмінюва-
лися посольствами з іншими чужоземними державами, в 
тому числі й із ЗДА. Це. на думку деяких українських 
кіл, збільшило б державні прерогативи України й Бі-
лоруси. і 

Встановлення дебатованнх тепер тільки консулярннх 
взаємин між ЗДА й СССР нічого Україні іі Білорусі не 
Дасть, не змінить факту їх несуверенности. Позбавлені 
всіх таких прерогатив державної суверенності!, як власна 
закордонна політика, армія, валюта, совстські фіктивні 
держави УССР, БССР та інші не матимуть ніяких прав 
на ці консулятн у ЗДА, ані ніякої інґеренції у відношенні 
до американських консулятів на їхній території. 

Ю. Пундик 

ЛІТНЯ КАТЕДРА УКРАЇНОЗНАВСТВА 
У той час, як заокеанська 

українська еміграція нама-
гасться мобілізувати свої 
фінансові й людські сили 
для відкриття катедрн укра-
їнознавства при одному з 
чужих університетів, в Ев-
ропі стоїть питання дальню-
го існування й діяльності! 
кількадесятнлітньої „катед-
рн українознавства", Укра-
їнського Вільного Універси-
тету н М`юнхені. Через брак 
достатньої кількости студен-
тів для нормальної універ-
снтетської діяльности, УВУ 
стоїть перед перспективою 
або обмежити свою навчаль-
ну діяльність одним роком 
українознавчих студій (див. 
статтю проф. Ю. Бойка в 
„Українському4 Слові", Па-
риж, чч. 1233-1236), або пе-. 
ретворнтися в „дослідний 
університет", як пропонує 
проф. О. Кульчицькнй („Су-
часність", Мюнхен, червень 
1965). 

Як, з одного боку, нема 
певностн, чн проектована 
катедра українознавства за 
океаном буде створена, а 
якщо й буде, чи втримасть-
ся, так також нема певнос-
ти, чи пропонована реорга-
нізація ЎВЎ дасть можлн-
вість УВУ виконати його 
завдання стати центром ук-
раїнознавчих студій для ук-
раїнськнх студентів у віль-
ному світі. І в одному і в 
другому випадку ключовим 
питанням с питання наяв-
ности студентів і фондів. 
Так катедра українознав-
ства, як і УВУ в переоргані-
зованій формі з конечності! 
будуть примушені обслуго-
вувати тільки студентів з 
найближчої території, бож 
нереально було б думати, 
що студенти з Західньої Ка-
нади, Каліфорнії чи навіть 
з Пенсилвенії записувати-
муться до Колумбійського 
університету тільки тому, 
що при ньому існуватиме 
катедра українознавства, 
або що багато студентів з 
Канади чи ЗДА поїдуть на 
один рік українознавчих 
студій до Мюнхену. А це, в 
свою чергу, зменшує за-
гальне громадське зацікав-
лення й кількість грошових 
фондів. 

Треба шукати розв'язку, 
яка дала б можливість 
збільшити потенціальну 
кількість студентів і громад-
ське зацікавлення. Такою 
розв'язкою, на мою думку, є 
зорганізування при УВУ 
літніх українознавчих сту-
дій, які притягли б широкі 
кола українських студентів 
не тільки з Европи, але й 
з-за океану, не відриваючи 
їх від їхніх регулярних сту-
дій в чужих університетах. 

Українська молодь в Аме-
рнці й Канаді починає в ос-
танніх роках „відкривати" 
Европу, виїжджаючи туди 
під час літніх вакацій в ту-
ристичні прогулянки; багато 
молоді їде також на довші 
університетські студії. Такі 
подорожі, як показує досвід, 
мають незвичайно великий 
виховний вплив не тільки в 
загальному розумінні, але й 
щодо національного внхо-
вання. Зустрівшися з укра-
їнським життям в Европі, 
заокеанська українська мо-
лодь поглиблює й закріплює 
її національну свідомість, 
так немов би фізична близь-
кість до українського мате-
рика конкретизувала в її 

свідомості ідею України, змі-
цнювала нитки духового 
зв'язку з нею. За океаном ці 
нитки часто є дуже то-
ненькі, а ідея України дуже 
абстрактна, заглушена зао-
кеанськнм життям, його ду-
хом і проблемами. 

Два місяці літніх студій 
при УВУ, у виключно укра-
їнській атмосфері і в повній 
відірваності від впливу аме-
риканського чи канадійсько-
го оточення, включно з його 
мовою, дали б цій студентсь-
кій молоді змогу с кристал і-
зўвати її українську свідо-
мість і засвоїти нову перспе-
ктнву розуміння її функції й 
завдань в українському жит. 
ті, поруч із здобуттям певної 
кількости університетських 
„кредитів", бож курси при 
УВУ визнані більшістю за-
оксанських університетів і 
високих шкіл. Дуже правдо, 
подібно, що деякі з цих літ-
ніх студентів залишилися б 
і на довші студії, збільшую-
чи в такий спосіб кількість 
студентів на проектований 
проф. Бойком рік україно-
знавчих студії!. 

Виникає питання фондів 
на подорож студентів до Ев-
ропн й на студії при УВУ. 
Нема сумніву, що батьки ба-
гатьох студентів зможуть фі-
нансувати й радо фінансу-
ватимуть такі виїзди. З дру-
ѓого боку, деякі виїзди мог-
ли б бути фінансовані укра-
їнськими громадськими ор-
ганізаціями через стипендій-
ні фонди. Ідея стипендійних 
фондів чомусь дотепер не 
знаходить широкого зацікав-
лення серед наших громад-
і-і,них організацій, може то-
му, що не відчувається їх 
конкретної потреби і не вид-
но конкретної української 
мети. Все ж такі фонди ре-
альні і можуть виконати ва-
жливу суспільну функцію. 

Успіх стипендійної акції 
залежить у великій мірі від 
її конкретності! — так щодо 
мети, як і щодо осіб, яким 
ці стипендії мали б іти — і 
амбіції окремих організацій 
та середовищ, які такі фонди 
мали б збирати. Маючи та-
ку конкретну мету, літні сту-
дії при УВУ, і безпосередню 
можливість вирішити, кому 
саме такі стипендії давати, 
окремі громадські організа-
ції. без сумніву, могтимуть 
зібрати такі стипендійні 
фонди, реалізуючи в такий 
спосіб одне з найбільш за. 
недбаннх завдань — вихо-
вання молодого українсько-
го активу. Водночас надія на 
одержання стипендії на літні 
студії при УВУ стане спону-
кою для молодих студентів 
до більш активної суспільно-
гро.чадської діяльности, 0с-
кількн така діяльність по-
винна стати одним з крнте-
ріїв при уділюванні стипен-
Дії. 

Таким чином літні украі-
нознавчі курси виконали" б 
кілька завдань, поширюючи 
студентську базу УВУ й до-
помагаючи зберегти цю важ-
лнву українську установу; 
допомагаючи виховати біль-
шу кількість українського 
молодечого активу не тільки 
в Европі, але й поза нею; і, 
врешті, стаючи стимулом до 
мобілізації суспільно - гро-_ 
мадськнх сил по всіх осеред-
ках нашої еміграції для під-
тримки української високої 
освіти і для виховання мо-
лодого українського активу. 

ЛИЦЕМ ДО ОРГАНІЧНОЇ ПРАЦІ 
ЗАМІСТЬ ПУСТОСЛОВНОЇ „ К Р И Т И К И " І 

СУСПІЛЬНОГО Н Е Р О Б С Т В А 

Подану нижче статтю відомого нашого еко-
номіега 1 публіциста Андрія Качора передруко-
вусмо з увагв на П актуальність з віиніпезького 
тнжневлка „Новий Шлях", в якому вона була 
надрукована в чч. з 19 і 26 червня та 3 липня 
цього року. — Редакція. 

(1) 
Від КІЛЬКОХ МІСЯЦІВ ЗІВ с 

свідками „великоЃ' і часто, 
на жаль, неповажної днс-
кусії на тему двох Звернень 
Комітету Українців Кана-
ди. а саме: „До основних 
проблем існування` україн-
ської спільноти в Канаді" 
та ,.Становище Комітету Ук-
раїнців Канади в справі кон-
тактів з Українок)". Щ о це 
основні справи, то бачимо з 
того, що й Український Кон-
гресовий Комітет у ЗДА теж 
рішив зайняти до тих справ 
своє становище. Зайняли 
становище в тих справах і 
деякі крайові організації й 
установи, а при тому в пуб-
лічних дискусіях ці основні 
та поважні проблеми часто 
трактується не основно й не 
поважно. 

На наших очах відбува-
сться Вселенський СобоР в 
Римі, і з того приводу роз-
почалася велика й поваж-
на дискусія на, сторінках 
світової преси на тему еку-
менічного руху в світі, а в 
н а с . . . теж ведеться „дис-
кусія", але яка неповажна 
іі яка мілка, за виїмком де-
кількох здорових голосів, 
на тему патріярхїї, яка в 
засаді, замість кинути зе-
лене світло на проблему, уз-
гіднити й скріпнѓії наше 
слушне домагання завершя-
тн будівництво Української 
Католицької Церкви в дусі 
державного народу, допо-
магас розсварити україн-
ців між собою ще й на цер-
ковному полі. Наче б нам 
було мало сварів і двоподі-
лів на політичному й за-
гально - громадському від-
тинках, 

А вже вершком безглузд-
ної „дискусії" треба вважати 
розправи з приводу приїзду 
„бригади" Колосової до ЗД-
Америкн І Канади, про яку 
поважна українська преса 
повинна була дати найбіль-
ше коротку новинку журна-
лістичннм порядком з чисто 
політичних мотивів-

Таких і подібних прнкла-
дів „дискусії", яка в деяких 
„діячів" переходить навіть у 
„анонімну поезію", розсила-
ну на приватні адреси, бачи-
мо на кожному кроці нашо-
го життя. Зате ті ж самі дія-
чі не мають часу на поваж-
ну дискусію і тому, на жаль, 
щораз менше чуємо й читає-
мо голоси здорові, розважні 
пРо плянову, тірактнчну роз. 
будову нашого громадського 
жіггтя в усіх його виявах, на 
базі загальнонаціональній, 
на базі державнотворчоі 
думки, а не вузького парти-
куляризму. 

Найгірше, що ця пусто-
словна метушня починає 
впливати від'ємно на людей, 
які ще не втратили глузду І 
практично, на своїх плечах, 
несуть тягар відповідальнос-
ти за таку чн іншу частину 
практичної роботи, відпові-
дальність за справжню, не 
уявлену, нашу силу в різ-
ннх установах і товарнст-
вах: релігійного, політнчно-
ного, господарського чн ќу 
льтурнрго характеру. 

„Історія — вчителька 

життя" щось нас небагато 
навчила. Колись давно, дов-
гі роќя, витрачали ми час 
на боротьбу з йорчнком, піз-
ніше за одно- і трираменний 
хРест, за схизму, унію і соці-
ялізм, за націоналізм, персо-
ніфікований тою чи іншою 
особою. . - І довгими роками 
тратили ми дорогий час і на-
ціональну енергію на те ті-
льки, щоб доказувати собі, 
хто з нас правий, а хто лі-
внй, за ким правда, замість 
— робити правильно свою 
роботу, кожний на своєму 
місці, за своїм фахом, зна-
ням і силою для добра ціло-
го народу, а не тільки для 
„добра" своєї групи, грома-
ди, парохії чи ордену і все 
з позиції „своєї волости", а 
дуже рідко з позиції дер-
жавного народу. 

Між нами ще багато мрій-
ників, яким важко в прак-
тнчному житті знайти собі 
ґрунт і по ньому ступати се-
ред щоденної дійсности пев-
но, до точно визначеної ме-
ти, яку треба мати з'ясовану 
на сьогодні, на завтра й на 
далеке майбутнє . . . Шука-
ючи великих ідей, ми може-
мо бути зад пилені в небо, 
але ногами мусимо ходити 
по землі, бо ж ми люди, а не 
птахи, які мусять літати в 
повітрі. Помилкою нашого 
життя с те, що ми часто чо-
мусь МІРЯЄМО себе нашими 
аспіраціямн, фантастичними 
мріями, замість реальними 
анелідами нашої щоденної, 
вчорашньої і сьогоднішньої 
праці. А відтак чуємо жаль 
до всіх тих, хто нас на осно-
ві вислідів нашої праці за-
суджус - . . 

Ми, наприклад, протесту-
емо проти нового календаря 
в церкві, а л е . . . не святкуе-
мо свят за старим стилем; 
ми проти чужої мови в церк-
в1, а л е . . . на ті богослужен-
ня чомусь йдемо, замість за-
лншнтн таку церкву 'й не 
пособлятн яничарству; ми 
хочемо української церкви, 
але не все вчимо своїх дітей 
українських молитов і не вн-
магаемо цього категорично 
від священика — це роблять 
тільки одиниці; ми за укра-
їнську католицьку патріяр-
хію, а л е . . . льокальні пат-
ріотн хочуть мати патріяр-
ха в ЗДАмериці; ми за уќ-
раїнську мову в публічних 
школах і університетах, але 
цієї мови хай вчаться інші, 
тільки не наші діти; ми за 
політичну консолідацію, але 
. . . під диктатом своєї пар-
тії; ми за демократичний 
правопорядок, а л е . . . щоб 
усе було по-нашому. І тако-
го безліч. 

(Далі буде) 

БАТЬКИ! Зв'яжіть замоло-
ду ваших дітей з найстар-
шою, найбільшою й найба-
гатшою українською націо-
кальною установою поза ме-
жами батьківщини, якою с 
Український Народний Со` 
юз, щоб запевнити їм кращу 
будучність, а нашій громаді 
у вільному світі нового сві-

домого члена 

ГОЛОСИ ЧИТАЧІВ 

ЩОБ книжки НЕ 
ЛЕЖАЛИ В АРХІВАХ 
Стаття Д-ра С. Парфано-

внч „Кому болить голова за 
чужих дітей" заслуговує на 
те, щоб у зв'язку з нею про-
вести речеву дискусію. 

До тверджень д-ра Пар-
фановнч я додав би 'ще од-
не, на мою думку, найваж-
ливіше: брак зацікавлення 
дитячою літературою серед 
української молоді. І в цьо-
му головна причина, чому 
немає покупців на дитячу 
літературу. М^0 здасться, 
що ні один батько не відмо-
вився б купити своїй дитині 
книжку, якщо вона тую 
кнпжку прочитала б. 

Насувається питання: чо-
му наша молодь не читає 
української літератури? 

Відповідь проста і ясна: 
вона не знає достатньо рід-
ної мови, не мас виробленої 
техніки читання і тому не 
мас замилування до читання 
українського друкованого 
слова. 

Минулого року на Педа-
гогічній Конференції в Шн-
каґо проф. Р. Завадович 
сказав: Коли б ми мусіли у 
Вашингтоні звітувати Шев-
ченкові, скільки українсь-
ких дітей на чужині знає 
рідну мову, то наше лице 
паленіло б із сорому. Далі 
п. Завадович ствердив, що, 
за незначними вийнятками, 
знання рідної мови у наших 
дітей незадовільне, а поде-
куди катастрофічно слабе. 

Автор цих рядків ствердив 
на цій конференції, що рі-
шальним виховним чинни-
кам є рідна мова, ота озна-
ка національної окремішнос-
ти, без якого немислиме на-
ціональне виховання. У 
формуванні національної 
свідомости найважливішим 
чинником є література. Як-
що ми хочемо виховати на-
шу молодь на свідомих ук-
раїнців, то мусимо в першу 
чергу дати нашій молоді 
відповідне знання рідної мо-
ви, дати їй свідому техніку 
читання. Тоді не будуть ле-
жатн твори дитячої літера-
тури в архівах. Ми мусимо 
виховати покупців дитячої 
літератури, не батьків, а ді-
тей. 

Дотеперішня наша праця 
в навчанні і вихованні моло-
ді не дала позитивних вислі-
Дів. 

Тож, якщо українська 
спільнота буде ставитися 
так байдужно, як тепер, до 
справи виховання молодого 
покоління, недовго треба бу-
де чекати, як не буде для 
кого друкувати не тільки 
дитячої літератури, але вза-
галі української преси й лі-
тературн. 

Складаємо сотки тисяч 
долярів на будову пам'ятни-
ків, видаємо тисячі долярів 
на політику, а ОПДЛ не мас 
фондів на видання творів 
дитячої літератури. А якн-
мн фондами розпоряджають 
Шкільна Рада при УКК і 
Централя Рідних Шкіл? 

Ми не сміємо далі спокій-
но приглядатися, як наша 
молодь відходить від матір-
нього пня. Ми мусимо ряту-
вати бодай те, що вдасться 
врятувати. Звернення до 
батьків залишаються „голо-
сом вопіющого в пустині", 
отже увесь тягар національ-
ного виховання спадає на 
школи українознавства і 
молодечі організації. 

Щоб школи українознавст-

ва могли виконати свої вав-
дання. Шкільна- Ряди прн 
УКК і Централ-я Рідних 
Шкіл повинні мати відповід-
ні матеріяльні засоби. 

При кожній школі украі-
нознавства повинен бути ди-
тячий садок або_ дошкілля, 
в якому дитина `„засв0І9ь;а.-
ла б рідну мову іііе перед 
вступом до цілбдекної шко-
ли. 

В школах українознавства 
належить звернути особли-
ву увагу на збагачення ак-
тивного засобу, слів учня, 
на вироблення свідомої тех-
ніки читання, на. те, щоб 
розбудити у молоді замилу-
вання до читаная' рідної лі-
тератури. 

У молодечих організаціях 
треба продовжувати працю 
над виданням журналів. 

Кожна українська дитина 
щороку повинна 'перебути 
бодай місяць у .літньому та-
борі, в якому особливу ува-
гу звертається на' українсь-
ку мову. 

Ці всі заходиѓ вимагають 
матеріальних засобів. Тому 
Централя Рідних Шкіл по-
винна проголосити збірку 
на „Рідношкільний Вихов-
ний Фонд", на який україн-
ське патріотичне громадянс-
тво напевно відгукнеться по-
зитивно. 

І. Сточанськяй 

ПРАВДА КОЛЕ 
ЬЧ)ЛЬШЕВИКШ 

Совстський доктор істо-
ричних наук, генерал - ма-
йор Ііавел Жнлін в органі 
КГБ „Вісті з Унфаїни" за 
травень ц. р. пише: 

„У США і Західній Hj-
меччині передусім тенден-
ційно викладається зовніш-
ня передвоєний" політика 
радянського уряду. Амерн-
канськнй професор Д . З^ог-
гін, автор книги ‚‚Вимуше-
на війна", в лекціях, з якн-
мн він виступав .У'1964 році 
ні Західній Німеччині й Ав-
стрії, багато говори`в про те, 
нібито у виникненні другої 
світової війни винен СРСР, 
бо уклав радянсько-німець-
ку угоду в серпні 1939 ро-
ку. Цю брехню всіляко Tttpo-
пагували американський 
журнал „Юнайтед Стейтс 
Нюз енд Ворлд Ріпорт" і 
західньонімецькнй журнал 
„Везен унд Вірпиафт". При-
бічником цієї брехливої вер-
сії є західньонім.ецькнй істо-
рнк Ганс ЯкобсОИ, який 
прямо заяшів, що хоча з 
Гітлера не можна- знімати 
відповідальности за розв'я-
зання війни, але частина 
провини падає і н а . . . Ра-
дянський Союз". 

Далі „учений" Жнлін на-
падасться на деяких сбіто-
вої слави істориків і, не ма-
ючи жадних переконливих 
аргументів, закінчує статтю 
такими словами: „Але на-
роду обманути не можна. 
Правда доходить до найвід-
даленішнх куточків нашої 
планети". . . 

Отака совстська ‚‚історич-
на наука" і такі совстські 
„історики"! Правда, зви-
чайно, не больщевипька 
„правда", а загальнолюдсь-
ка, як бачимо, дуже коле 
большевиків. 

Ф. Федоренко 
Дітройт 

посип СІРИЙ 

ЧАРІВНИЦЯ 
Н О В Е Л Я 

(7) 
— Яка краса! Це просто 

рай! Озеро, ліс, старий, за-
думаний млин і Ця внизу 
хатина . . . Краса! — захоп-
лено говорив панич. Якийсь 
час він сидів непорушно, лю. 
буючись околицею. 

За кілька хвилин кабріо-
лет затримався перед хатою. 

— То це тут? — звернув-
ся панич до Лани. 

— Так, тут. Прошу зайти. 
Панич припини коней і пі-

шов за Спітланою до хати. 
На порозі їх зустріла 

Настя. 
— Це, мамочко, панич з 

двору, який за мене засту-
пився. 

Настя перелякано гляну-
ла на Лану. 

— Прошу заходьте, — хо-
лодно запросила вона не-
знайомця. 

Світлана похапцем опові-

ла матері про свою пригоду 
біля церкви. 

Настя, уважно вислухав-
ши, подякувала паничеві. 
Якийсь час мовчки дивилася 
на нього і по її лиці пробіга-
лн якісь тіні. 

— Так оце ви з мастку? 
— по на думі спитала. 

— Так, але ніхто й ніколи 
не казав мені, що так блнзь-
ко під нас є такий чудовий 
закуток . . . 

— Ніхто не казав? — ні-
би із сумом перепитала Нас-і 
тя. — Що ж, нас усі обми^ 
нають: відьми, чарівниці; а" 
старий млин — добре місце 
хіба для кажанів та чортів. 
А от, прошу, ще й чорний' 
кіт, — і Настя показала ру-
кою на Мурќа, який терся об 
ноги Лани. — Все потрібне 
для чарівниць є, лише чарів-
шщь н е м а є . . . От нізащо-

ніпрощр побили дочку, по-
дерли на ній о д е ж у . . . Це 
така людська подяка, що по. 
магаю зіллям, як хто захво-
р і є . . . Заздрість, що хоч жи-
ву в біді, але нікого й ні про 
що не п р о ш у . . . Не простя-
гаю руки, не ж е б р а ю . . . 

Панич мовчав, йому шко-
да стало цих.жінок, що тут, 
иасамоті, провадять своє 
життя. 

— А може б хто з вас хр-
тів працювати в мастку? — 
обережно запитав, — Я міг 
би постаратись про працю. 

— О, ні, дякуюў — відДз-
валась Настя, і с`аркастична 
гримаса промайнула у неї по 
л нц і, — я вже служила, у вас 
в мастку, дякую, більше ме-
не не заманите. 

— Ви служили у нас в 
мастку? — здивовано запи-
тав панич. 

— Так. Ще як вас не було 
на світі, а потім, як ви були 
малою дитиною. 

— Я чув від служби, що 
колись у мене була добра 
нянька, але батьки чомус:. її 
відправили. Так, так, щось 
ніби п р и г а д у ю . . . Чекайте! 
Коли мені минуло чотнрнад-
цять років, батько покликав 

мене до кабінету, багато о-
повідав про Україну, про ко-
заків, а потім вийняв із шка-
тули хрестика і сказав: „Це 
тобі подарунок від твосї ня-
ні, вона була добра і бажа-
ла тобі щасть". 

Настя уважно слухала, очі 
її зайшли сльозами. 

— Мушу вам признатись, 
що мама дуже гнівалась, ко-
лн побачила на мені цей 
хрестик. 

— І що ж, ви його но-
сите? 

— Ношу, — панич розіп-
няв сорочку і показав на 
грудях хрестик, — може ко-
лнсь зустріну тую жінку, що 
була мені доброю нянькою. 

— Ви хотіли б її зустріти ? 
— Очевидно, що так . . . 
— То ви її вже зустріли! 

Я була вашою нянькою . . . 
На зворотній стороні хрести, 
ќа я видряпала ножем бук-
ву „Н". 

Панич почав оглядати 
хрестик. 

— Так, с. Виразно бачу 
букву „Н". — Він кинувся 
до Насті, схопив її спрацьо-
ваві руки і став їх цілувати. 

Настя плакала. Плакала й 
Лена. Наннч обняв свою 

няньку й поцілував у чоло. 
— Боже, яка ж чудова зу-

стріч! — в захопленні гово-
рнв він. — А я іі не знав, 
що моя няня так близько 
від мене . . . 

Запала довга, повна пе-
реживань, павза. Тишу пе-
рервала Лана. Глянувши у 
вікно, вона скрикнула: 

— Дивіться, дивіться, як 
гарно западас у воду сон-
це, які барви кидає воно на 
воду ! . . 

— Бачу, що ти, дівчино, 
ще й мистець, — любуючись 
личком Ланн, сказав панич 
і, звертаючись до Насті, до-
дав: — Я дуже щасливий, 
що віднайшов мою дорогу 
няню і пізнай ЇЇ пречудову 
дочку. Тепер хочете чи ні, а 
мусите переїхати до мастку. 

— Коханий Васильку, я 
примусу, дитино, не визнаю. 
Коли захочеш зі мною пого-
ворнтн, приїжджай до нас. 
Звідси я вже нікуди не по-
їду. 

— Чому, там вам буде до-
бре, я вже про це постараю-
ся. 

— Ні, Васильку, про це 
не будемо говорити. 

Але чому, чому? 

— Я там зазнала багато 
прикрощів та понижень і не 
хочу знов на те саме нара-
жатись. Колись, при нагоді, 
оповім . . . А тепер, — І, о-
бернувшнсь до Лани, яка сн-
діла, з котом на -припічку і 
з цікавістю прислухалась 
розмові, сказала, — покажи 
паничеві свої малюнки. 

— Які там, мамо, малюв-
ки? — засоромилась дівчи-
на. — Паннч ще в`исміє мене, 
чини. -' 

— Покажи, покажи, не 
соромся! — зархрчував. па-
ннч. 

Лана побігла у свокх RO-
мірчнну й незабаром вйнес-
ла кілька своїх^иалярських 
„шедеврів". - ^ 

Паннч уважнђі розглядав і 
дивувався здіов`остям дів-
чини. 

— От, бракує мені фарб, 
щоб ухопити ті кольори, що 
я бачу. Не можу ніяк зма-
лювати заходу сонця, там 
такі багаті барви, що годі 
самими олівцями щось зро-
бнтн. 

— То в чімУ же Діло? Я 
дістану всі фарби, які трбі 
будуть потрібні. 

(Далі буде) 



vt БОФФАЛО. н л , 
ЗТ(ЗД золочівщини 

ЗТЗД уродженців і колнш- Ќость Єзорський, Василь 
ніх ііешкіаяців Золочівської. Паненко, д-р Лука Мишута, 

Володимир Сінгалевич, сот. 
С. Чучман; громадські діячі 
н організатори: д-р Теодор 
Ваньо. інж. Ю. Павликовсь-
кий, а з військовиків нач. 
вожд УГА ген. Мнрон Тар-
навськнй, нач. булави УГА 
ген. Віктор Курмановнч, ге-
нерал Гнат Степанів, хор. 
УСС Олена Степанів та сот-
ні інших , що стали зі збро-
єю в руках на оборону Бать-
ківщини в рядах УСС, УГА, 
Дивізії ЎНА, ЎПА та ОУН. 
Багато й неуродженців Ок-
руги перебувало тут і свосю 
працею поклали міцні осно-
ви під розбудову українсь-
кого життя. 

На з'їзд прибуло мало зем-
ляків, бо, як писав у свойо-
му привіті золочівець поет Т. 
Курпіта: „Важко нам у світ 
далекий вирушати з хати, 
один робить, другий хворий, 
а третій жонатий". Та все 
таки поверх півтори сотні 
земляків з простору між Фі-
лядельфісю і Едмонтоном у 
Канаді прибуло до Боффало, 
щоб стрінутися та згадати 
про далеку Батьківщину. 
З'їзд розпочався молитвою, 
що її провів о. Йосип Чай-
ковськнй по молитві сліду-

Округ`я, а саме давніх повітів 
Вродя,: Золочів, Камінќа 
струмілова, Перемншляни і 
Радехів, відбувся в днях 3 і 
4. липня ''у Боффало. 

PHj#ra, ЦЯ, як згадав при 
відкпнтті з'їзду голова іні-
ціятик^огЬ комітету Осип 
Залеськзй, замітна тим, що 
видала 'багатьох чільних 
громадян, які на проломі 19 
і 20 сторіч відоѓрали визнач. 
ну ролю у розвитку україн-
СЬКОГО життя у всіх його ді-
ліѓиках. Згадати б імена дея-
к‡рк. з посеред них як о. Мар-
кіан Шашкевнч, спископ о. 
Иоснп Воцян, апост. візнта-
тор' Лемківщнии о. Ол. Ма-
лняовськнн, евященикн-про. 
првідннкн о. Танячкевич, о. 
BJ xamfa; науковці . про-

)рн університетів д-р 
' Смаль-Стоцький, д-р 

Роман Цегельськнй, д.р В. 
Вергановськин, д-р Юрій 
Панейко; мистці — оперний 
співак і меценат Олександер 
Мяшуґа, театральний артист 
Іван Рубчак, поет Василь 
Пачовськнн, композитор Я-
рослав Дряатннськнв; з по-
літнків і дипломатів: презн-
Двязг Д-Р Орган Петрушевич, 
Вр,-џ Лонгин Цегельськнй, 

ДІТРОНТ, Міш. УВАГА! . ВІНДЗОР, Онт. 

ОКРУЖНИЙ КОМІТЕТ 
(.Відділів Українського Народного Союзу 

в Дітройті 
повідом ляп, що 

ПІВРІЧНІ ЗБОРИ 
— відбудуться 

В СУБОТУ, 14-го СЕРПНЯ 1965 р. 
о ГОДИрП 7-ій ВЕЧЕРОМ 

І .у ЗАДІ УКРАЩСЬКОГО ДЕМОКРАТИЧНОГО ЌЛЮБУ 
при 2376 Groyllag Ave., Hamtramck, Mich. 

із слідуючим порядком нарад: 
1̂  Інформаційне звіяомлення з діяльности Окружного 

Комітету за перше піьріччя; 
'К Підсумок організаційної праці — ВОЛОДИМИР 

ГІРНЯК, обласний організатор; 
3. СЬіово головного предсідника УНСоюзу ЙОСИПА 

ЛИСОГ^ОРА та вручення свідоцтв учасникам організа-
ціино-секретарського курсу. 

4. Виміна думок на союзові та загальногромадські 
теми. 

Участь у Зборах голов, секретарів Відділів та всіх 
курсантів обов'язкова. Також дуже побажана участь усіх 
членів Управ та ширших кругів союзовцш. На нарадах 
будуть присутні члени Головної Екзекутиви та Ради 
УНЄб'юзу, які прибудуть на „Союзовнй День", що від-
будеться у НЕДІЛЮ, 15-го СЕРПНЯ 1965 р. в парохі-
ядьиому городі недалеко Понтіяк, Міш. 

ЗА УПРАВУ: 
Ярослав БАЗЮК, голова Андрій ТРНШ, секретар 

аосе У=^= 

вали дві мистецькі точки: і 
Пісня про рідну землю, що 
її продеклямувала пані Ніля` 
Безкорованна-Стецьків на 
тлі співу пісні `ІА. Шашкеви-
ча ..Шуми вітре, шуми бун-
нни", яку відспівали сестри 
Оксана Бережницька і Лю-
ба Цьолко, та репортаж-спо-
гад про Золочіз пані Лесі 
Лисаќ: „Там, де ходила на-
ша молодість". 

Після привіту та вшану-
ваині померлих вибрано ді-
лову президію з'їзду з п'яти 
осіб, представників усіх п'я-
ти повітів: М. Хамўла, П. 
Кобзар , Я. Чумак, 3. Саган 
і О. Казанізський. Про ми-
нулс Золочівської Округи 
були три доповіді: Золочів-
щнна в давнині (праісторія) 
— проф. 3. Саган, Рік 1918 в 
Золочівщині д-р В. Ґалан, 
Культурно-освітня праця в 
Золочівщнні між двома віії-
нами — ред. Р. Завадович. 
Ред. Б. Гошовський зреферу-
вав справу видання пропа-
м'ятної книги про Золочів-
щнну і з'їзд приняв плян ви-
дання книги та вибрав ре-
дакційну колегію у складі: 
д-р В. Галан (голова), д-р 
С. Галамай, Б. Гошовський, 
Р. Завадович, 3 . Саган і Я. 
Чумак з тим, що колегія мо-
же доповнитися іншими чле-
нами. На видавничий фонд 
зібрано в часі з'їзду 324 дол. 
а декляровано 464) дол. З'їзд 
приняв постанову, щоб по 
всіх скупченнях земляків 
потворити місцеві комітети, 
а голови цих комітетів ство-
рять Центральний комітет 
Округи і фінансову референ-
туру, яка займеться даль-
шою збіркою фондів на ви-
дання пропам'ятної книги. 
До часу переведення цих 
постанов, ініціативний комі-
тет у Боффало залишається 
координуючим комітетом. 

По нарадах відбулася 
спільна фотографія учаснн-
ків, а опісля вечеря, яку 
розпочав молитвою місцевий 

ЦАЛЛМОР, МД. 
ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ СОЮЗУ УКРАЇНОК 

13 червня відбулися в 
Балтіморі t Загальні Збарн 
59-го Відділу Союзу Укра-
їнок Америки. Збори відбу-
лися в присутності 36-ти о-
сіб І на них була присутня 
голова Централі СУ А — па-
ні Олена Лотоцька з Філя-
дельфії. 

Збори відкрила уступаю-
ча голова мґр. Лідія Леміш-
ка, а ними кермувала Прези-
дія у складі: Олена Лотоць-
ка — голова, Валентина Лу-
ців — заступниця, Оксана 
Калнновська — секретарка, 
Ангелина Талан і Анна Про-
ценко — члени президії. 

Зі звіту мґр. Лемішки иож-
на було ствердити, що бал-

парох о. д-р П. Івахів. В ча-
сі вечері відчитав господар 
вечері.п. Я. Петриќ письмо-
ві привіти, а також внголо-
шені усні привіти, між інши-
ми ft привіт від земляків з 
далекої Австралії, який пе-
редала пані Барчинська. По 
вечері відбулися в залі ук-
раїнського Дому „Дніпро", 
у якому відбувався з'їзд, ве-
черниці з танцями. 

В неділю чотири священи-
ки (о. Чайковський, о. Ми-
китин, о. Ковалик і о. Муд-
рий) відслужили у шкіль-
ній каплиці Службу Божу в 
наміренні земляків і пана-
хиду за покійників Округи. 
По Богослужбї зібралися 
приявні у „Дніпрі", де з'їзд 
закінчився постановою пере-
дати привіт усім землякам у 
поневоленій Батьківщині, 
вислати письмо-привіт їх Е-
иіненції Кардиналові Кир 
Иосифові, а також вітати у-
сіх земляків розсіяних у 
вільному світі та запросити 
їх до співпраці при виданні 
пррпам'ятної ^ниги. 

О. 3 . 

Х)ЩЏЕНЛ ОГАЙО 
РІДНОШЌІЛЬНЕ с в я т о 

у^^зджжуижгг^^ 

Обласного організатора 
НА МІСТО І СТЕПТ Н Ю И О Р К ТА 

Н О В У А Н Г Л І Ю 
З ВІДПОВІДНОЮ ОСВІТОЮ, ГРОМАДСЬККМ 
ДОСВІДОМ, Е Н Е Р Г І Й Н О Г О И І Н Щ І Я Т И В -
НОГО, ГОТОВОГО ВІДБУВАТИ ПОЇЗДКИ. ЗА 
ДОБРОЮ ВИНАГОРОДОЮ ТА ЗВОРОТОМ 
КОШТІВ ДОРОГИ,' ШУКАЄ: 

У К Р А Ї Н С Ь К И Й НАРОДНИЙ С О Ю З 
81-83 GRAND STREET 

JERSEY CPTF, N J . 0T803 
TeL: (Яві) 485-8746 

КАРПАТСЬКИЙ ЛЕЩЕТАРСЬКИЙ ЌЛЮБ в НЮ ЙОРЌУ 
влаштовує з доручення 

З^КРАШСЬКОІ СНОРТОВОІ ЦЕНТРАЛІ АМЕРИКИ І КАНАДИ 

в днях 4-го, 5-го і 6-го вересня 1965 р. 

па кортах „СОЮЗІВКИ" 

ТЕНІСОВІ ЗМАГАННЯ 
за індивідуальні першості 

УКРАЇНСЬКОЇ СНОРТОВОІ ЦЕНТРАЛІ 
АМЕРИКИ і КАНАДИ на рік 1965 

і за мандрівні нагороди 

УНСОЮЗУ, УПРАВИ „ГОЮЗІВКИ,' тш 
РЕДАКЦІЇ „СВОБОДИ" 

в поодинокій грі: 
ЖШОК — ЧОЛОВІКІВ — ОЛЬДБОЮ 

ЮНАЧОК — ЮНАКІВ. 
У змаганнях можуть брати участь змаѓўни (-ки) 

українського походження, яких Т-ва с `іленами УСЦАК. 
'оголошення до змагань приймає: 

Mr. Bohdan КАК 
43-21 48th Street, Long; bland City, N.Y. 
Телефон: TW 8-76Я5 

11104 

на басейні „СОЮЗІВКИ" 

ПЛАВАЦЬНІ ЗМАГАННЯ 
ЖШОК — ЧОЛОВІКІВ — ЮНАЧОК 

і ЮНАКІВ 

І 
' І 

' і 

і! 
іі 
і за ПЕРШОСТІ УСНАК-у, за мандрівну чанѓу 

УНСОЮЗУ у дружнновому ѓочкуванні 
та за медалі УНСОЮЗУ 

;! у слідуючих конкуренція^: 
50 ярд, стилем довільним 

100 ярд. стилем довільним 
100 ярд. стилем грудним 
4- х 50 ярд. гінці 

ч Юнаки: 12 до 16 літ 50 ярд. стилем довільним 
!; Хлопці: 8 до 12 літ 25 ярд. стилем довільним-

І Жінки: 50 ярд. стилем довільним 
Iі Юначки: до 15 літ 50 ярд. стилем довільним. 

Перед змаганнями відбуться показові скокн з дошки 
ч (9 фут. Спрінґборд для чоловіків та 3 фут. Спрінґборд 
`і`, для жінок). 

До конкуренції юначок і юнаків долускавться змдгу-
!j нів поннжче 16 років. ,' 

до. 30-го серпня 1964 р. Додаткових зголошень перед по- ji Змагун може брати участь тільки у двох'`"інднвіду-
чаткрм змагань не прнймасться, бо льосувянля відбудеть- s альних конкуренціяќ. 

- "- `""1" ' tr^„i-it ^w„^,.„ зголошеяня до змагань проситься висилати до 2-го 
вересня ц. р. на адресу: 

і Чоловіки: 
ч 
І : 
` і 

ся перед змаганнями на засіданні Комісії змагань на t 
Сомзівці. Змаѓўни чи їх Товариства подбають про замов- !; 
лення нічлігів на .‚Союзівці". Замовленші проситься сла- !; 
ти вчасно на адресу: 

"SOYUZIVJtA" 
Ukrainian National AHftociatlon Kstate 
KfJRHONKSON. N. Y. 

Спортові T-aa виготовлять прапорці у красках сво-
його Т-ва у виді прямокутника ( 2 x 3 фути і і передадуть 
їх проводові змагань. Побідіінки турнірів одержать наго-
роди та грамоти УСЦАК-у. 

Збірка всіх змагуків в субот}', 4-го вересня 1965 року 
у „Веселці" — в ѓод. 9-ій ранку. 

тіморсьішн Відділ СУА про-
робиз у діловому році досить 
поважну громадську, куль-
турно-освітню і зовнішню 
діяльність. У звітовому часі 
СУА відбув одинадцять за-
сідань Управи і п'ять пшр-
ших сходин, на яких пору-
шувано різні актуальні спра-
вн. 

Ширші сходини були 
присвячені такій тематиці: 
сл. п. д-р Ярослав Хмілевсь-
кнй дав доповідь на тему — 
‚.На шо хворіли j від чого 
вмирали наші князі", д-р 
Ліобомир Баб'як говорив на 
одних сходинах про значен-
ня інспекції м'яса, ілюстру-
ючн її фільмом. 29 лнстопа-
да 1964 р. сходини були 
присвячені 50-літтто УСС, з 
участю пані Ганни Дмнтер-
ко-Ратич та з багатою прог-
рамою . 21 лютого 1965 р. 
відзначено 80-ліття україн-
ського жіночого руху та 20-
ліття ‚.Нашого Життя". В 
програмі цих сходин пані 
Раїса Зелннська дала допо-
відь — ,.80-ліття жіночого 
руху", п-і О. Блавацька по-
ділилась споминами про жі-
ночиїі Конгрес в 1934 р. в 
Станнславові . а п-і мґр. Лі-
дія Лемішка ѓозорила про 
„Значення жіночого журна-
лу — „Наше Життя". 16 
травня відбувся Літератур-
но-мистецькяй вечір п-і О-
ленки Гердан-Заклннської. 

Балтіморський Відділ СУА 
опікується дитячою світлнч-
кою. яку веде п-і Галина Ш-
сецька і яху вівідус поважне 
число дітей дошкільного ві-
ку. 

У звітовому році СУА 
брав участь у жіночій внс-
тавці у Вашингтоні і двічі в 
святкуваннях „Дня Всіх На-
ціональностей ", де з заряді 
наших пань була українсь-
ка кухня, за що два рази ук-
раїнська група одержала 
перші нагороди і мала по-
важннй фінансовий прихід 
(259 дол.). Спільно з Відді-
лом УККА спроваджено з 
Філядельфії Театр у П'ятни-
цю, який успішно поставив 
п'ссу — „Багряні рожі". Ра^ 
зом з Відділом УККА, Плас-
том і Українською Студент-
ською Громадою влаштова-
но Різдв'яну Зустріч, яка 
пройшла дуже успішно. 

Маючи поважний фінан-
совнй дохід (чистий прихід 
— 788 дол.). Управа СУА 
була спроможна зложити 
відповідні пожертви на дар 
для їх Еміненції Кардинала 
Иоснфа Слшого, на будову 
церкви-пам'ятника в Бавнд 
Бруку, пам'ятник О. Степа-
нівнш, ФКУ. 

Після звітування відбу-
лась обшнрна дискусія, в 
якій порушувано багато ак-
туальннх справ і в якій бра-
ло участь багато присутніх. 

Нову Управу СУА внбра` 
но одноголосно в такому 
складі: мґр Лідія Лемішка` 
— голова, Марія Булавка, 
О. Вацлавів , О. Сушко, А. 

СтаранияЯЯ Тва „Рідна ковською, повільним громад-
Школа" І Школи Україно 
знавства в Клівлендї, 13-го 
червня, на греко-католнцкій 
пікніковій площі, в Пармі, 
відбулося їцорїчне Рідношкі-
льне СЗято Великого Клів-
ленду. 

Цим` разом було все так, 
як водиться: була тисячка 
„з гаком" учасників, була 
дута оркестра СУМА під ди-
риґентурою проф. Р. Леси-
ка. біблійною Мовою кажу-
чи -і- „всі були одне" . . . Ву-
ло бяагословейня сонця з 
неба, ну й гарний прибуток 
до рідношкільноі каси. На 
розі пїкиікового будинку ви-
еів образ'-табльо сімнадця-
ти цьо`горічних йбсольве"нток 
і абс`олЬвентів школи, та їх-
нього вчїѓтельсьі{бго збору. 

Прогрййа почалися о год. 
2.30 сполудвя вяравалга 250 
уніфорЯованнх учениць 1 уч-
яів із синьо-жовтими хору-
говками, під такти оркестри 
СУМА. Вправи підготовляла 
Ірина Дубас, а вивів їх. у 
засгуйстні, Антін Яцишнн 
(пані Дубас несподівано за-
недужала). 

Зворушливі були продук-
ції Дитячсіго Садка 33-го 
Відділу Союзу Українок А-
меряки, з учителькою Вірою 
Квіт. На плат'формі відкри-
тої танцювальної залі т. зв. 
англомовна кляса (до якої, 
на жаль, належать уже й 
діти новоприбулих), з учи-
телькою ЛюбоХгарою Мич-

Притула, Р. Зелннська, Г. 
Шсецька , А. їбзенів, А. 
Мельник, А. Єтельиях, Н. 
Зінкеви^ї, А. Талан, А. Зоб-
нів, А. Поліщук, І. Сливка 
— члени. До Контрольної 
Комісії вибрано В. Луців, як 
голову, О. Калвновську і М. 
Хархаліс, як членів. 

Збори закінчено відспіван-
ням „Многая лѓга" голові 
Відділу і Новій Управі. 

Н%дія Зінхегнч 
(Пресовий реф. СУА) 

##r#rr#^^^#^###wwj^#^##^ 

ним скандуванням проказу-
вала свій вірш — прощання 
(передвакаційне) з рідною 
школою. 

Потім оркестра СУМА да-
ла свій концерт, а старші 
учениці, в народних строях, 
вивели музичний скетч ..Сі-
нокоси". (Варто було погля-
нути, які то завзятущі робіт-
нпці були: руками сіно гро-
лгадили, як котрійсь граблів 
не с т а л о ! . . . ) . 

А потім роздача свідоцтв 
— і все пішло у вир забав, 
танців, фангових льотерШ і 
всяких інших п і кнікових 
компонентів. „У воду впало" 
відкриття - привітання голо-
ви рідної школи — д-ра Мн-
рослава Мичковсько г о, н 
проголошуваний директором 
Школн Українознавства, Ма-

ріяном Дубом, церемоніяЛ 
відправ? абсол^веі^ам. Без-
перечгіо: шкода- -— але не 
найбільша,: Головне те, що 
молодий нород був задово-
лений і щасливий._А щр( так 
воно було, на це'тут яіе до-
каз: обндвое дітей автора 
цих слів вибиралися на імп-
резу тільки з постановоів: 
„тудн, відбути своє і назад''. 

У висліді обидвое веряу-
лися додому разом із тямќ, 
що „гасили світла по "вУі-
бутій імпрезі". 

О. Гайсікнй 

П. С. Принаймні в „noct-
скріптум" згадка про пайь 
із буфету і жертводавіЦв 
цього буфету. Томў, щр це 
здебільша матері, вонй^#ря-
виклн ?р того^ що за Ьѓиі 
труди й жертви Бог їй за-
платить . . . Таксамо — ryjy-
номовному гучнозаповідач^-
ві: Василеві Камінськоііу. 

О. Г. 

ПАЛАТНА КОМІСІЯ ВИРІШИЛА БІЛЬШ^ОГЮ 
20-ОХ ДО 1-ГО ГОЛОСІ ЗБІЛЬШИТИ ПЛАТНІ ФЕДБ-
РАЛЬНИХ Ш'АЦШІШКІВ. Зі збільшення скори стали б 
1,800,000 державних працівників, між якими б і члени 
Конгресу ЗДА. Збільшення мало б відбутися в двох 
ратах: в жовтні ц. р. воно виносило б 4.5 відсотка, а в най-
ближчому році платні збільшилися б ще не знати на який 
відсоток. Збільшення платень для членів Конгресу мало б 
обов'язувати аж від 1-го січня 1967-го року, це значить, 
що з нього скорнстали б аж члени Конгресу, які будуть 
вибрані в листопаді 1966. Тепер члени Конгресу дістають 
по $30,000 річно, нові більші платні виносили б по $33,-
400 річно. Президент пропонував збільшити платні феде-
ральних працівників на 3 відсотки. Цьогорічне збільшення 
платень коштувало б державну скарбницю $770,000,000. 

Замість квітів на могилу 
Д-ра БОГДАНА ПЕЛЕХОВИЧА 

100.00 доларів 
на Наукове Товариство їм. Шевченка в ЗДА 

складають 
Д-р Володимир і Д-р Гала БІЛЕІІЬІСА-ВРЕЦЬОІЩ 

- і . . два ' і ї ї ' ` і - , ' і ' ч w' ' і 'і 

^ 

† 

Foreword by Clarence А. 
МдпЬЧоя. Цкгаіпіагі ahort 
stories by LukeXyclw. "Ly-
merivea"' by Marko Vov-
cho)c", "Little Myron" and 
''The Education at Hryta-
ko" by Ivan Franko, "Na-
ture" by Olha KobyHanska, 
"The Duel". "On the Rock" 
by Michael' Kotsiubyniky, 
"The Bad Road" and "The 
Terrlhje Nlffht" by Modest 
Levytsky, ,fA Conversation" 
by Leeia trkrainka, Their 
Land" by Basil Stefanyk, 
"The Changeling" by Lea 
MartovycK, "A Flower of 
Fortune"' end "Ready to 
do" by Bettdan Lepkyi, 
"Hjey Caugm A ThteT' by 
Marko Cheremshyna, "Ad-
venture of Archanjrel Ra-
phaelu by Turn Klen, "Un-
fdr^ettableM''by Alexander 
DovEhenko; ^Hamd їлгйіґ 

by LeoШd Mosende, "Faust" by Gregory ICosynka, "Blood" by 
Arkadli Llubchenko, "Petka H2yh" by "furii Lypa, "Three 
KingB and A Queen" by Anatolfe Kurdydyk, "Dlenblenphu Will 
Surrender Tomorrow" by Oleh Lyslak, "The Discarded Newa-
paper" by Ivan Kemytsky, and "fhe Gar! From Vyanytala" 

by Ivan Smole-y. 

HARD COVER WITH A J АСККГ DKSIOH 
BY J. HNIZDOVSKY 

328 PAGES РИСЕ Щ О 

^Svoboda" Bookstore 
P.O.Box346 Jerifey СЙу,Х J. 07303 

ЛІЛИМОСЯ сумною вісткон) з Рідними І Знаіомкмж, 
що у вівторок, дня 3-го cop тля 1966 року, 

прийііяваін Найсвятіш! Таіііш упокоївся в Возі, 
т і сімдесятому році життя 

наш Найдорожчий МУЖ. БАТЬКО і БРАТ 

ЮГДАН ПЕЛЕХ0ВИЧ 
народжений у Ванѓні, Західня Україна. 

Довголітній адвокат у Шикаґо 1 член багатьох 
українських Товариств 1 Установ. 

Панахиди були відправлені в четвер і п'ятницю, б`ѓо 
І 6-го серпня о год. 7:30 веч. в похоронному заведенні 
МИЎ. Канюка, 2321 Вест Шикаґа Авеню, ІІІШСЛҐО. Ілл. 

Похорон відбувся в cj-бот)-, 7-го серпші 1965 р. о год. 
9-ій раш.у з похоронного аавсдення до УкраШсиюІ Ка-
толіщької Катедрн св. Отця Николая в Шикаґо, а підтік 
на нарохіяльннй цвинтар. 

Горем прибиті: 
ЮЛІЯ — дружина 
ПОАННА РОБЕРТС — дочка з мужем 

ІВАНОМ 1 дітьми ІВАНОМ, ЮЛІСІО, 
МАРКОМ 1 ПАВЛОМ 

Д-р НЕОНІЛЯ ГАПВОРОНСЬКА — оестра 
ЯРОСЛАВ — брат. 

— — р 
ЛІГА ПОНЕВОЛЕНИХ НАРОДІВ СССР 

(Паризький Бльок) 

зі смутком повідомляє про смерть 

Д-РА ШЖ. 

Є. К. ПРИХОДЬКА 
довголітнього члена Управи Ліги в СІНА 

та висловлює слівчуття Родині, Президентові УНР 
н eiwiH.il, ВО ЎНІ' 1 його Представництву в США, 

УПРАВА ЛІГИ В США 

Ділимося сумною вісткою з Кревними І Зпайомнмж, 
що 12-го червня 196Й року упокоївся в Бооі 

бл. п. Олекса ЧУЧМАН 
на 72-му році життя. 

Покійний народився в селі Шдлися, 'Лих. Україна, 
до Шикаґо прибув у 1949 році. 

Покійний Олекса Чучман у глибокому смутку залв-
шив дружину АНАСТДЗІЮ, дочку ІРИНУ з мужем 
РОСТИС'ЛАВОМ МАРКЕВИЧ та 4 внуки, яќ рівяож 3-ох 
братів 1 сестру, які залишилися в Україні. 

Нехай поќ№лому Олексі Американська земля буде 
легкою. 

Горем прибита: 
дружина АНАСТАЗІЯ з ДІтьмЖ 

ДІТРОЙТ, МІШ, ВІНДЗОР, ОНТ. і ОКОЛИЦІ 
Н Е Д І Л Я 

15-го cop пил 1965 
у ПАРОХІЯЛЬНОМУ ГОРОДІ 

біля ПОНТІЯК, Міш. 
(28 миль на північ від Дггройту) 

ПОЧАТОК О ГОД. 1-шІй ПО ПОЛУДНІ 

СОЮЗОВНЙ 
У. н. с. 

ДЕНЬ 
У програмі: 

Поеип ЛИІОПР 
ГОЛ. ПР`ЕДСЩЙИК УЙС — ПРОМОВА ' і 

Мартея БЕК 
РАДНА м. ДГТРОИТУ --СЛОВО ДО ГРОМАДЯНСТВА 

ХЛОП'ЯЧИЙ ХОР „БОЯН" — дир. К. ЦЕПЕНДА 
ОРКЕСТРА „ВЙРХОВИНАи 

Розіігя — Льотерія — Буфет ЗПСРАГНСЬКЕ ГРОМАДЯНСТВО МЕТРОПОЛІЇ ДГТРОИТУ, ВІНДЗОРЎ ТА ОКОЛИЦЬ СЕРДЕЧНО ЗАПРОШУЄ К О М І Т Е Т , 



СВОБОДА. ВІВТОРОК, 10-го СЕРПНЯ 1965 4.145. 

Д - р ЯРОСЛАВ К. Г Р У Ш К Е В И Ч 
(В першу річницю смертн) 

23-го липня минув рік. як 
у місті Станнславові (Івано-
Франківському) в патріярха-
льному віці 91 року помер 
сеньйор українських лікарів, 
довший час єдиний україн-
ськнй окуліст Галичини — 
доктор Ярослав Константин 
Грушкевич. 

Хто з бувших жителів Ста-
ниславова й околиць не прн-
гадус непомітної (з уваги на 
низький ріст і аскетичне са-
моопанування). а 'проте та-
кої замѓгної' фігури докто-
р а ? . . . „Він і сам як те око 
в голові, що його нам бере-
же - л ікує" — казали люди. 
І в цьому погоджувалися 
всі: українці й поляки, жн-
ди й німці. Хто мав справу 
з очима — ішов до д-ра 
Грушкевича. 

Писати про життя покій -
ного, значить відтворювати 
кусок історії українського 
відродження в Галичині. 

Нащадок прастарого свя-
щеничого роду, що сагас 
16-го сторіччя (чи й далі) . 
Покійннн був гордий з того, 
що один із його прапрадідів, 
парох Висоцька. на Бойків-
щині. о. Василь Грушкевнч. 
був польським королем з.му-
шснш'і зректися уряду паро-
ха за те, що рішуче відмо-
внвся виставляти метрики в 
іншій, як українська мова. 

Йдучи по такій родинній 
лінії ясного національного 
обличчя і твердого хребта, 
батько Покійного, гімназін-
ннй п р о ф е с о р . Теофіль 
Грушкевнч. зводив завзяту-
щі бої з тодішніми москвофі-
ламн (як адвокат Дудике-
вич) . У висліді тих боїв, ве-
дених одночасно і проти по-
льської адміністрації Гали-
чини — професор Теофіль 
став ..переміщеною особою", 
яку 'кндали з місця на місце. 

Поемаќ цісї долі відчув на 
собі й покійний д-р Ярослав 
Грушкевич — від найрані-
ших днів свого життя. На-
роджений 26 вересня 1873-го 
року в Дрогобичі, шість ро-
Ків свого дитинства перебув 
з батьками в Кракові. На-
родну школу н сім гімназій-
них кляс закінчив в Коло-
миї, а восьму клясу й мату-
ру (1891 р.) — в Академій-
ній гімнаЗп"г у Львові. 

Тому, що на Львівському 
Університеті в тон час не бу-
ло ще відділу медицини, а 
на студії у Кракові не було 
фондів, вписався на факуль-
тет природничих (біологіч-
них) наук у Львові. Тут за-

приязнився з пізнішим на-
шим науковцем, д-ром Іва-
ном Раковськнм; який потім 
одружився з сестрою Покій-
ного — Софією. Коли 1894-го 
року у Львові відкрили ме-
дичннн факультет. Ярослав 
— не кидаючи біології — 
вступив, відразу на другий 
рік медицини. 30-го березня 
1897-го року, як перший 
студент, здавав перед'шнро-
кою авднторісю перше ‚‚ри-
ґоразум" (очевидно, як і ма-
туру. раніше все з відзна-
ченням). Року 1900 одержав 
одночасно дипломи закін-
чення філософічного й ме-
дичного факультетів. У віль-
ному часі (якщо студії на 
даохфакультетах лишають 
студентові вільний час . . . ) 
головував у студентському 
товаристві ..Ватра". 

Зацікавлення о к у л і с т к о ю 
вже під час студій зводить 
Ярослава з д-ром Баллаба-
ном, у якого працював як 
асистент. Після закінчення 
студій для поглиблення оку-
лістичного знання й досвіду 
їде за кордон, де під прово-
дом тодішніх л і карськнх 
слав працюѓ, в універснтет-
ських клініках Берліна (про-
фесор Гіршбірґ). Відня (про-
фесор Шнабель) і Праги 
(проф. Чермак). Вернувшн-
ся до Львова, працює на оч-
ному відділі головного шпн-
талю, у проф. Махека. Коли 
прийшло запотребування на 
асистента, д-р Яр. Грушке-
вич сподівався, що одержить 
місце. Проте не одержав, чи 
пострадав його з тієї са-
мої причини, через яку ко-
лись його прапрадід постра-
дав уряд пароха: петиція 
д-ра Ярослава Грушкевича 
до опанованого поляками 
проводу Університету була 
писана українською мовою... 

1903-го року в і дкрнвас 
свою окулістичну практику 
у Львові, а 1905 р. перено-
снть її до Тернополя. Тут 
одружується з дочкою упра-
вителя школи в Денисові — 
Мелянією Бородісвич. 1909 р. 
осідас налостійно в Станнс-
лавові. 

В Тернопільщині, а потім 
у Станнславщині. веде за-
тяжну боротьбу проти ОЧНОЇ 
недуги - трахоми, що тоді 
ширилася серед народу. Для 
успішного поборювання цісї 
недуги пише популярну роз-
відку .‚Про трахому". 

З фронту ("юіютьбн за на-
родне здоров'я виривають 
його щойно фронти першої 

а Вакації — Vacations а 
МОРСЬКИЙ РЕСОРТ 

Корнстайте з найбільш безпечних ОКЕАНІЧНИХ 
КУПЕЛІВ на розкішнім літнім ресорті 

у Wildwood Crest. N. J. 

у Віллі „ЛІДІЯ" 
(Д-р Роман і Зузанва САПОВИЧ) 

— знайдете — 
товариську атмосферу, гарні вигідні кімната 1 апартаменти 

з приватними лазннчками. 
НИЗЬКІ ЦІНИ. — РОДИННІ ЗНИЖКИ. ДЛЯ ДГГЕП 

ВЕЛИКЕ ПОДВІР'Я ДО ЗАБАВИ. БЛИЗЬКО ДО МОРЯ. 
По замовлення й інформації пишіть або телефонуйте до: ` 

— LIDIA — 
Apartments and Rooms 

І И Е. CROCUS ROAD — WTLDWOOD CREST, N J . 
Phone: 522-SS4S Ares Code 609. 

всесвітньої війни, на яку діс-
тае покликання. Ось про-
щання з родиною й завіщан-
ня двом синам: 

Будь характерний, йди 
все правою дорогою прав-
ди — хочбн прнйшлося не-
раз і потерпіти. Люби Ук-
раїну і не покидай її ніко-
ли. бо не зазнав би я спо-
кою на тамтім світі. . . " 
Так пише людина, мати 

якої родовита вірменка — 
говорила тільки по-польсь-
к о м у ! . . 

В pp. 1917-18 провадить 
трахоматичннй відділ у Пе-
ремншлі й під Перемишлем 
у гарнізоновому шпиталі, та 
декілька місяців керус оч-
ннм відділом резервово г о 
шпиталю в Ярославі. 

З війни вертається з авст-
рійським золотим хрестом 
заслуги. Після розпаду Авст-
ро-Угорської монархії пра-
цюс в українському військо-
вому шпиталі. При вул. Лн-
повій у Станпславові (тепер 
..вул. Шевченка") відкриває 
приватну канцелярію, в якій 
працюс до кінця свого дов-
гого трудолюбивого життя. 

Бувши сам признаною ве-
лнчнною в царині окулісти-
ки. вдержував увесь час кон-
такт з окулістичннми слава-
мн Відня, куди у випадку 
важких операцій, що вима-
галн окремих хірургічних 
заходів — висилав своїх па-
ціснтів з різних сторін краю. 
Багато часу присвячував на 
безплатне лікування вдів і 
сиріт. 

Працював над українсь-
кою термінологією анатомії 
ока. був співробітником Ук-
раїнської Загальної Енцнк-
лопедії. Як бібліофіл збирав 
— скуповува в до своєї біб-
ліотеки книжки й багато 
читав. 

Де — з усім цим — зна-
ходив час на довголітнє нав-
чання гігієни в українській 
чоловічій гімназії, голову-
вання в місцевому Українсь-
кому Гігієнічному Товарнст-
ві. в ..Соколі", на працю в 
%тѓраві ..Бесіди", „Базару" й 
інших установах, на відвіду-
вання всіх національно-гро-
мадських зборів та імпрез — 
Це тайна, яку Покійний за-
брав з собою на той світ. 

Після закінчення другої 
світової війни працював у 
місцевих лікарнях і в Облас-
ному Відділі Здоров'я. Від 
1956-го p., з уваги на за-
авансований хронічний арт-
ретнзм. приймав пацієнтів 
уже тільки в хаті, з якої не 
був спроможний виходити. 
А в останні роки, перебувши 
декілька поважних операцій, 
міг тільки з допомогою мн-
лвць ходити по кімнаті. Не 
зважаючи на всі недомаган-
ня, майже до останніх днів 
життя ніс допомогу неду-
жим. А дітям за океан писав 
- - наказував: „Пам'ятайте, 
щоб ваші діти знали добре 
рідну мову! . . . " 

Залишив у г л и б о к о м у 
смутку стареньку дружину, 
синів — інженера Тараса й 
доктора Миколу, та п'ятеро 
внуків. 

Про похорони люди з краю 
писали: Було багато він-
ків від своїх і від лікарів з 
лікарень, а квітів таки дуже 
багато. Було сила народу, 
похорон був християнський 
— так. як лиш тепер мож-
на . . . " 

ВІДЕНЬ, АВСТРІЯ 
ПОХОРОНИ о. РОМУАЛЬДА НАКЛОВИЧА 

ПОЗИЧКА 
НА НОВІ 

АВТА 

Р І Ч Н О 

В І Д 

$ 1 0 0 

ПЛАТНА ДО 36 МІСЯЦІВ 
(Забезпечення на ІІВТО може бути включене) 

Сума 
позички 
$ 1,000.— 
$ 1,500.— 
$ 2,000.— 
$ 2,500.— 
$ 3,000.— 

Місячна 
сплата 

$31.11 
S 46.66 
$ 62.22 
$ 77.78 
$ 93.33 

Уживані авта фінансовані за низькими ратами 

HUDSON COUNTY NATIONAL BANK 
JERSEY CITY 

BAYONNE WEEHAWKEN 
HOBOKEN NORTH BERGEN 
UNION CITY GUTTENBERG 

Коли в двадцяті роки в 
станиславівську землю скла-
лали мощі іншого лікаря -
громадянина, д-ра Володн-
мира Яновича. промовець 
сказав: ..То був лікарь. що 
лікував не тільки наші фі-
знчні — але теж і наші гро-
мадські й народні болі й не-
домагання". 

В випадку д-ра Ярослава 
К. Грушкевича треба сказа-
тн: то був лікар, який дбав 
не тільки про наш фізичний, 
але теж і про душевний, здо-
ровнн зір громади . . . 

Під таким моттом жив — 
трудився покійний доктор 
Ярослав Константин Груш-
кевнч і в такому сенсі жи-
тиме про нього вічна па-
м'ять ! 

О. Ганськіѓм 

В КНИГАРНІ „СВОБОДИ" 
можна набути 

Л е с я Х Р А Л Л Н В Д і 

Ростикова Казка 
Ілюстрації 
Мудрнк-Мриі 

2-го липня помер у Відні 
у віці понад 91-го року о. 
Ромуальд Наќлович. Був він. 
мабуть, найстаршим україн-
ським католицьким свяще-
ником по цей бік залізної 
заслони. Трудолюбиве й пов-
не труднощів і особистих 
трагедій було життя Покій-
ника. 

Народжений в родині о. 
Івана і Павлнни з Реваковн-
чів, він за прикладом свойо-
го батька вибрав свящеяи-
чий стан. 

А стан цей заслужнвоя на 
Божій і національній ниві 
нашого народу. Бо в тих ча-
сах коли поќ. о. Наклович 
зачинав свою працю на Бо-
жій ниві, остосю нашого ре-
лігійного й національного 
життя в Галичині був наш 
священнчий стан. Покійний 
був того стану гідним реп-
резентантом. 

Одержавши срейські свя-
чення з рук Преосв. Влади-
ки К. Чеховича у 1909 
році він відразу з повним за-
палом віддався своїй душ-
пастирській праці: наперед 
у Соколі, згодом у Цвіржі, 
а врешті у Довгомостнськах, 
де пробув понад 20 років, 
аж до другої світової війни, 
у Перемнській єпархії. Всю-
ди. де прнходнлось покійнн-
кові працювати, відновлював 
він церкви, влаштовував мі-
сії, як знаменитий проповід-
ннк сам часто брав участь 
у місіях в інших парохіях. 

Промовляв він також час-
то і на різних зібраннях на-
ціонально-громадсько - полі-
тігчного характеру, бо і в тій 
ділянці був він діяльним: 
закладав читальні ‚.Просві-
ти", кооперативи, кружки 
„Сільського Господаря", які 
дуже часто і сам очолював. 
На тому секторі діяльности 
він був знаний як гарячий 
український патріот. За свою 
громадсько-політичну діяль-
ність називали його поляки 
„ксьондз-гайдамака" і в і н 
часто, був арештований по-
льськимн властями. 

У всій праці покійника бу-
ла йому підцорою і порад-
ннцею- його дружина Олена 
із Дўрќотів. Але не довго 
втішався Покійник родин-
ннм щастям. У 1916 його 
дружина ненадійно померла, 
залишаючи йому 3 дрібних 
діточок. І так до всіх його 
турбот дійшла ще одна: бу-
ти дітям не тільки батьком, 
але й мамою. І це додатко-
ве й трудне завдання покій-
ннй виконав з честю, внхо-
вавши своїх трьох синів і 
вивівши їх ‚.в люди". 

Коли під кінець другої сві-
тової війни лінія фронту на-
блнжалась до його парафії, 
йому неможливо було залн-
шатнсь на місці і мусів пе-
режнтн трагедію розлуки з 
свосю парафісю. Він й осів 
у Відні, де при церкві св. 
Варвари сповняв свої душ-
пастирські обов'язки і тут 
перейшов на пенсію. В часі 
окупації Відня пережив ще 
одну трагедію. Його сина 
д-ра Сергія большевнцькі 

власті арештували і ледвн 
після 10-років вдалося йому, 
завдяки інтервенції блп. кан-
цлера Філія і інших висо-
кнх австр. достойників, до-
битись звільнення його си-
на із концтаборів. 

І от 2-го липня 1965 при-
йшов кінець довгому й тру-
долюбивому життю о. Р . 
Накловича. О год. 3-ій поп. 
на руках свойого сина Юлі-
яна тихо закінчив він свою 
життєву мандрівку. Того ж 
дня вечором у домі Покійни-
ка о. Тарас Прокопів ЧСВВ 
відправив панахиду за спо-
кій його души 

В суботу 3-го липня тіло 
Покійника перевезено д о 
каплиці на Головному цвин-
тарі Відня. В середу 7-го 
липня у виповненій вщерть 
вірними церкві св. Варвари 
у Відні був відправлений о 
год. 18.00 Парастас та поча-
лнсь свяченнчі похорони, які 
відправив о. проф. д-р М. 
Ваврик, генеральний консу-
льтор ЧСВВ, в асисті о.о. 
д-ра В. Сютика та Олександ-
ра Гавкалюка ЧСВВ. 

В четвер 8-го липня тіло 
Покійника перевезено з кап-
лиці до церкви д-ра Карла 
Люгера на головному цвнн-
тарі Відня. Там о год. 9-ій 
ранку відправлено заупокой-
ну Службу Божу. П відправ-
ляв о. радн. М. Ваврик в 
асисті о.о сотн. Д . Ковалю-
ка, пароха Ґрацу, й І. Даш-
ковського, пароха Зальцбур-
ґа. Після Служби Божої о. 
радн. Ваврик виголосив про-
повідь підкреслюючи в ній 
заслуги Покійника як срея, 
батька родини, й громадя-
нина. „Більш як півсторіччя 
0. радник - покійний єрей Ро-
муальд сповняв бездоганно 
свій високий, уряд і в тому 
часі не сотки, не тисячі, а 
десятки тисяч його парохіян 
знаходили в нього пораду, 
потіху і піддержку у всіх 
їх життьових клопотах, труд-
ностях. й нещастях". 

Після Служби БоЖої за-
чалнся срейські похорони, до 
яких під проводом о. Ваврн-
ка станули о.о. Д. Ковалюќ, 
1. Дашковськнй, д-р В. Сю-
тнк, І. Солтикевич та А. Гав 
Калюк. 

В часі Служб Божих та 
похоронів, співав хор при 
церкві св. Варвари під упр. 
проф. А. Гнатишнна. 

Після похоронів у церкві 
та ..останнього цілованій" ті-
ло Покійника перевезено до 
родинної гробниці, недалеко 
від головної церкви цвннта-
ря. Там відправлено панахи-
ду і тіло Покійного опущено 
в могилу на добре заслуже-
ннй вічний спочинок. 

В похороні взяло участь 
понад 50 осіб. Всі вони при-
йшлн. щоб віддати останню 
прислугу людині, яка вті-
шалася снмпатісю й поша-
ною української колонії у 
Відні, і якої висока постать 
о. Накловича із довгою, бі-
лою. патріархальною боро-
дою на довго залишиться в 
пам'ят і 

Теодор Данилів. 

ГАНТЕР, Шй. 
І Џ К А В Ш І П О М І І С Л 

Досі ми чули лільки про 
імпрези для дорослих на різ-
них вакаційних оселях. А 
ось п-і Леся Храплива мала 
цікавий помнсл улаштувати 
в Гантері на Кобзярівці, ім-
презу для дітей, що відпо-
чнвають разом з батьками в 
різних оселях цісї українізо-
ваної частини мальовничих 
кетскнльських гір. 

Діти виступали по полуд-
ні, о год. 4-ій, щоб не пере-
шкоджати вечірнім розвагам 
дорослих, а вся імпреза важ. 
лнва тим, що не- Длькн дітям 
дано нагоду зібратись і внс-
тупити, але вона послужила 
для шнрення української дн-
тячої книжки. 

Діти співали, деклямуза-
ли, оповідали казочки, грали 
на фортепіяні. Аня Никнфо-
ряк проказала віршика „Дві 
книжки", а її старша сестра 
Хрнстя вміло розповіла ка-
зочку Панька Куліша „Туро-
ва Круча". Далі Тоска Ке-
кіш заграла на фортепіяні, а 
потІм`пішли деклямації дитя. 
чнх віршів різних авторів. 
Деклямували: Юрко Виж-
ницький, Андрій Козак, Кат-
руся Богачевська, Марійка 
Федншин, Андрійко Голин-
ський. Михась Стоцко і Лі-
да Бойко. Остання трійка ще 
гарно відспівала кілька пі-
сеньок. Особливо добре спі-
вав хор з оселі „Нова Во-
рохта", що є перед Ганте-
ром. Там зібралось разом 26 
дітей, які під керівництвом 
п-і Ткач вечорами співали 
разом і так створився мінія-
тюрний дитачий хор. 

Всі діти виступали певно, 
без гримас, спокійно, що бу-
ло присмно на них поднвитн-
ся. 

Леся Храплива зробила 
доповідь про дитячі книжки 
у вигляді пригод Мишки 
Гризи-Кннжки, яку тут же й 
показала на радість дітям. 

Такі імпрези на вакацій-
них оселях дуже корисні, бо 
знайомлять між собою дітей 
і батьків, привчають дітей до 
виступів перед ширшою ав-
диторісю і ширять українсь-
ку дитячу книжку. 

Людмила Коваленко 

' ' І ЃА ІТМЇНТ I f 011 
48 Е. 7th St. 

TeL: GR 8-555П, New York City 
ПІД ЧАС ФЕРІИ БУВАЄТЕ В 
НЮ ИОРКУ — ПРОСИМО 

ВІДВІДАТИ ‚АРКУ" 

а Різне ш 

(З Real Es t a t e Ш 
Queens. Woodhaven North 

2 РОД. МУР. ДІМ 
по 5 кімн., викінч, пивниця. 5 

років старий. 
RICH-HILL REALTY 
86-18 Jamaica Avenue 

TeL: 441-8150 
Питати за п. МОРОЗОМ 

S Праця Ш 
H E L P WANTED FEMALE 

Укра'їнське ВясяЛКОВЄ ВкфО 

ROMAN PARCEL SERVICE 
141 2nd Ave., New Vork City 
Tel.: GR 5-7480 —T 
НАДАЛІ ПАЧКИ З ОДЯГОМ 
і дуже добрі XAP4EBL РІЛ-
ни:і: авта, холодільшши, іеле-
вілори, машніш де прания 1 
шиття і т. д. Урядові години: 
від 8:30-7 веч. Субота"до в веч. 

В ЛИПНІ 1 СЕРПНІ 
в неділі закрито. 

ОПЕРЕИТОРКИ 
при машинах до шиття. 

Досвід. Всі відділи. 
Також одяг чоловічий 

і жіиочнй. 
Тел.: WA 9-2860 

КЛІВЛЕНД, ОГАЙО 
НОВА УКРАШСЬКА КРЕДИТОВА СПІЛКА 

„ОСНОВА" 

Щяа — %ІМ 

Замовлення просимо м т т : 

S V O B O D A 
Р. О. Важ 346 

Цяеу Ctty 3, N.f 

В червні минулого року 
почала свою діяльність нова 
кооператива під назвою Ук-
раінська Кредитова Спілка 
„Основа" в Клівленді. 17-го 
липня відбула вона інформа-
ційні сходини своїх членів, 

Над тим фѓактом повинні б 
застановитися в першу чер-
гу усі ті наші численні гро-
мадяни, які все ще склада-
ють свої капітали в чужих 
банках, де дістають менші 
відсотки, не мають дарового 

на яких звітувала Управа ! забезпечення на життя та ін-
про стан креднтізкн після 
першого року діяльности. 

Зі звіту виходить, що пер-
ший рік діяльности виказав 
цілковиту лоцільність та 
життєздатність цісї кредито-
вої кооперативи. Доказом 
цього о цифрові дані, зібра-
ні по день 30-го червня ц. р. 
За перший рік діяльности 
приєднано понад 300 членів, 
які ЗЛОЖИЛИ на ощадності 
165.134 дол. За тон час вн-
дано ПОЗИЧОК на суму 
160.633 дол. Після покриття 
всіх видатків та по потручен-
ні приписаної суми на запас-
ний фонд, могла ‚‚Основа" 
виплатити членам 4,5гѓ ди-
віденди за їх ощадності. 

Слід підкреслити, що кре-
днтівка „Основа", хоч існує 
один рік, виплатила членам 
за зложені в неї ощадності 
вищий відсоток, ніж всі інші 
на цьому терені існуючі кре-
дитові установи. Цей факт 
свідчить наглядно, що провід 
кредитівкн „Основа" веде 
ощадну господарку та руко-
водиться добром загалу чле-
нів, а не своїр особистим-

ших вигод, які дає їм своя 
кредитова кооператива. 

М. X. 

ВСТУПАЙТЕ В Ч Л Е Н И 
УНСОЮЗУ 

СВЯТО ПОДВІР'Я 
„Свято подвір'я" — таку 

назву дістали суботні вечо-
рн, що їх організують жіно-
чі ради домоуправлінь міста 
Івано-Франківського. — пн-
Ше кореспондент „Радянсь-
кої України' ' в часописі з З 
липня. 

ВОДУ НОСЯТЬ 
НА КОРОМИСЛІ 

Досі на цегельні в Чернів-
цях носили воду звичайними 
відрами, — розповідає В. 
Мельник у часописі „Рабо-
чая Газета" з 7 липня — а 
тепер цей спосіб удоскона-
лнлн . . . застосували коро-
мнсла. 

господиня 
мусить бути з досвідом, відпо-
відальна. для родини з 2-ох 
осіб в "air cond." домі в Great 
Neck. Легке варення. Окреме 
приміщення. Т. V.. досконала 
платня. Вимагається рекомен-
дацій. Відповідати по-англій-

ськи. 
GREAT NECK, UL, N.Y. 

516 — HU 7-5251 

В П р а ц і Ш 
HELP WANTED MALE 

TOOL Љ DIE MAKERS 
Jobing Shop. Experience on 
Blank, Draw, Compound Se 
Progressive Dies. Висока плат-

ня й інші бенефіти. 
HOWARD TOOL 4 MFG. Corp. 

100 Shipman Street 
Newark, N.J. 642-3264 

M A C H I N I S T 
Do own set-ups and work from 
own sketches and variable in-
struments. Duties will include 
making production fixtures, 
complete machine й machine 
repairs. Ability: to think for 
himself and arrrive at solutions 
to problems encountered. 

Good benefits and Wages. 
Call: (201) 271-6600 

ПОТРЕБУCTE ГРОШЕЙ? 
Позики на оплату студій, ку-
півлю і направн домів, авт, лі-

карські рахунки 1 всякі 
потреби 

Самопоміч 
558 Summit Ave. 
Jcreey City в, SJ. 
Tel.: 795-4061 (між 6-Я ВЄЧ.) 

й До в и н а а м у ЕВ 
4 ВЕЛ. БАЌСОВІ КІМНАТИ 
1 спальня. 1 пов.,,2 род. дім, 
ках. лаз)іичка з душем, модер. 
кухня, твер. дер. підлоги, orjji-
ваиня гар. вода, газ і електр. 
$90.00 — з гараж. — 185.00. 

НВАВГВ 
295 Randolph Ave, 

Jersey City. N. J. HE 2-2363 

Flatbnsh. 2100 Beekman P b c e 
off Flat bosh A venae. 

З КІМНАТИ' 
Вінда, модер. будинок, блаз. 
Prospect Park Station — скде-
пів, шкіл, церков — всі уДогід-

нення — буде помальоване. 
$90.00. 

See Super — Apt. 1 А 
`` і 

^-" - a r t noisiness !Я 
З Opportunity 

П ѓ РОСЕ РНЯ 
1 4-ма кімн., близьке 

Castle Hill Avenue 
Bronx, N.-Y-

Tel.: ТА 4-4043 

i l l l l l l l l l l l l l l l ' B 

В И Щ І 
доходи 
НА ВАШИХ 

g ОЩАДНОСШ 

AND LOAN ASSOCIATION 
136 Market Street, near Male 

PATER50N, N. J . ' AI4-4204 ' Dally, 9-3; Fri. Eves, e- i 
а 

Fanora l ffl 
(D Diretoton 

Theodore WOLH^KIN, Inc. 
Директор .-, 

Похороішого Заведегшя 
123 East 7th Street 

NEW YORK, N . , Y ; . ( 9 ) 
Tel.: OB 5 - Ш Ї 

СОЛІДНА ОБСЛУГА 
I I I ! 

=% 

ІВАН КОВШЧНК 
F U N E R A L HOME 

Completely 
і AIR CONDITIONED 
ЗаАмасться Похоропамя 
в стей-гі NEW JERSEY 

Ціни приступні ДЛЯ всіх. 
Обслуга чесна й найкраща. 
У випадку сиўтку в родині, 

кличте, як в день, так 1 
в ночі: 

JOHN KOWALCHYK 
129 Grand Street 
(cor. Warren Street) 

JERSEY CITY 2, N- J. 
Tel.: IIEnderaon -!-Ѓ}І31 

ПЕТРО Я Р Е М І 
УКР. ПОГРЕБНИК 
Запмасться Похоронами 
в BRONX. BROOKLYN, 

NEW YORK і ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована температур 
ра. Модерна каплиця до 

ужитку ДАРОМ. 

PETER JAREMA 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N.Y. 
TeL: ORchaid І-256Я 

ТАРЗАН, ч. 5 476. Дон Рід вистрелив! 

Незграбний папіли кинув, 

ся на Ріда і повалив його на 

землю,., _ 

НЄ KECOvSKEP БМОибч 
Т0РІК.І HIS ItlPLel 

Він опритомнів на стільки, 

щоб вистрелити з рушниці. 

Але це тривало хвилину, 

бо тепер десятки лютих тна-

рюк заатакували його, J 


